

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 8, BAJOS

No se devuelven los originales, aunque no se inserten
Anuncios a precio, convencionales
Remitidos a sus posesores.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, los pesetas, a mes
Fuera de la capital trimestre, seis pesetas.
Trimestre enviado o por adelantado, 8'50.
Extranjero, al año, 56 pesetas
Republicas hispano-americanas 36
Se considera que continúa suscrita al periódico todo el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos.

Cómo comentan la actitud de Sánchez Guerra los políticos y la Prensa

Madrid, 28.—Varias horas.

NO SE RETIRARA DE LA POLITICA

«El Sol» de esta mañana publica la siguiente conversación que un reporter suyo tuvo con el señor Sánchez Guerra la noche del jueves.

—Estoy satisfecho—volvió a decir—, porque he dicho todo lo que tenía que decir.

—Sí, ha dicho usted todo; pero sus palabras sugieren algunas preguntas.

—¿Cuáles?

—Ha dicho usted que no hay otro camino que el de la legalidad...

—Naturalmente. Si queremos enjuiciar a la Dictadura por no haberse cuidado de la legalidad, no vamos a incurrir en el mismo pecado.

—Entonces... ¿usted cree que habrá elecciones?

—Si el Gobierno va de prisa, sí.

—¿No espera usted que la situación política se complique demasiado?

—Si el Gobierno va de prisa, no.

—Entonces, ¿está usted optimista sobre un futuro próximo?

—No sé que es el optimismo para ustedes.

—Que se pueda llegar rápidamente a una situación de completa legalidad y de completa libertad.

—No sé... Hay una cosa consoladora: la juventud, esa juventud que creían dormida, y el interés que todo el mundo comienza a sentir por el porvenir político y por lo pasado y por lo presente. Ese es el camino. Todo el mundo debe actuar. En fin, en mi discurso ha quedado dicho todo.

—Piensa usted retirarse de la política?

—Lo he dicho claro en mi discurso.

—Sí, clarísimo... Pero eso permite la duda de que piense usted en un apartamiento de la política.

—¡Ca, hombre! ¡Si yo creo que todo el mundo debe actuar! ¡Si ya dije hace tiempo que a mí me retirará de la política solamente el coche fúnebre que me conduzca al Cementerio!

—Por consiguiente, ¿usted va a continuar actuando?

—Afirmo con un gesto.

A una pregunta acerca de la reforma constitucional dice:

—Los que creen que agregando unos artículos a la Constitución se van a evitar cosas para lo futuro están equivocados. Cuando yo voy al circo y veo que le ponen delante una silla a un saltarín y se la salta, estoy seguro, al ver que después le ponen dos sillas, y después tres, de que se las va a saltar también.

Después de una pausa, prosigue el señor Sánchez Guerra:

—Es evidente que se publican muchas cosas que no son ciertas; esta mañana, por ejemplo, se publica la noticia de una reunión mía con algunos amigos, celebrada ayer, para cambiar impresiones sobre mi discurso de hoy. Ni hubo tal reunión ni yo he cambiado impresiones ni he consultado con nadie acerca de mi discurso. Mi discurso es uno y nada más que uno, como ya lo he hecho constar en él. Hace pocos días dijo otro periódico que yo había estado con unos amigos en el Casino de Madrid cenando y hablando de política. Falso también. Hace muchos años que no he pisado el Casino.

En aquel momento el catedrático de Derecho político de la Universidad de Valencia entra a saludar a don José, y éste se nos aparta para conversar con él.

Enjuiciando el significado del discurso

Por estimarlo de interés, retransmitimos hoy la publicación ampliada de las opiniones de algunos hombres públicos y agrega mos algunas otras a que no hicimos referencia ayer:

DON MELQUIADES ALVAREZ

A mi juicio, es de una innegable trascendencia. Es la actitud digna, dignísima, que corresponde a quien ha sido toda su vida monárquico, constitucional y parlamentario, y que al ver este régimen violado en todas sus esencias por impulsos de

la Corona, se declara incompatible en absoluto con el rey que la representa.

Es además una lección de ética política que da a cuantos siendo cortesanos antes que monárquicos, supeditan a la voluntad de la Corona todos sus deberes, guiados quizá por despreciables ambiciones de Poder.

¡Lástima que se haya mostrado indeciso en lo de las Cortes constituyentes, pues habiendo declarado previamente que eran constituyentes las elecciones, forzoso era declarar que lo eran también las Cortes, resolviendo así con esta fórmula el problema fundamental que hoy se plantea en España y que depende y debe depender sólo de la voluntad soberana de la nación!

DON MIGUEL VILLANUEVA

Mi opinión es que ha estado muy bien, pues los conceptos que ha emitido tienen extraordinaria trascendencia y dejan abierto el camino para que continúe la inteligencia en que venimos estando los elementos que en estos últimos años, hemos marchado unidos.

DON GREGORIO MARAÑON

Enorme trascendencia la del discurso del señor Sánchez Guerra. Los monárquicos o los republicanos que pretendan soslayarla, pierden el tiempo. Más todavía que después de oírlo me convengo de ello al leer su texto en los periódicos, y me imagino el efecto que harán hasta en los últimos rincones de España esas declaraciones, impregnadas de una rectitud de conciencia y de una sinceridad, que no son ciertamente el adobo habitual de nuestra oratoria política.

Cuanto dijo ayer este gran ciudadano se lo hemos oído en los corrillos a casi todos los políticos que han gobernado en estos últimos años. El ha preferido decirlo al país, siendo tal vez entre todos ellos el que más motivos hubiera podido alegar para no ponerse en el trance, siempre duro, de decir la verdad.

El progreso que supone para la vida política española el acto de ayer, es incalculable. Sin discutir la doctrina, basta con pensar en el gesto. Un gobernante de la Monarquía ha dicho su verdad, suceso que hace unos años hubiera parecido monstruosamente antipolítico e inabituado.

En adelante será difícil ocultarla. Se ha roto el mito de que hacer política es disimular. Por eso pienso que las antiguas organizaciones no terminaron el 13 de septiembre de 1923, sino en este 27 de febrero. En aquella fecha se sustituyó una ficción, al menos amable, por otra ficción cerril, y nada más. Ayer se ha acabado la ficción.

Finalmente, creo que todos los españoles, hartos de oír la queja de que nuestro mal radical es la falta de civismo—hartos, porque nada harta como oír lo que es cierto—deben rendirse, estén conformes o no con la tesis, ante este acto de gran ciudadanía y de lealtad con la conciencia y con la patria en que ha culminado la conducta ejemplar de don José Sánchez Guerra.

De aquí a unos meses se verá si este discurso ha sido uno más o el comienzo de una de las etapas más trascendentales de nuestra vida pública. Yo voto por esto último, y estoy seguro de no equivocarme.

DON MARCELINO DOMINGO

En el discurso de Sánchez Guerra hay tres conceptos fundamentales y que no puede haber cuenta nueva sin liquidar el borrón: que la Monarquía tiene responsabilidades, y que él no puede gobernar ya con el rey.

Para los republicanos, estas afirmaciones tienen un valor catártico. Lo que no aprueba es la posición de Sánchez Guerra ante el porvenir. Abandonada la Monarquía, un hombre Estado que se plantea históricamente el problema de España, no sólo tiene el deber de aceptar la República, sino el deber mayor de posibilitarla. Los intereses que este hombre de Estado representa han de ser estímulo para seguir la conducta que señala. Cuando ya no se puede ser monárquico, se debe ser republicano. Thiers, en Francia; Venizelos, en Grecia; Stresemann, en Alemania, con gloria para ellos y beneficio para su país, siguieron este camino.

D. NICETO ALCALA ZAMORA

Mi opinión es satisfactoria. En prueba de ello, la doy a la Prensa antes que el señor Sánchez Guerra, al contrario de lo que hubiera hecho por cortesía si estuviera decepcionado. Creo que a cada cual debe pedírsele en estos momentos lo que puede dar. Y yo, que voy bastante más lejos de este discurso, reconozco que en él ha llegado don José hasta donde su historia, sus convicciones y hasta el ambiente y el temperamento lo permitían. Algo parecido al discurso del señor Burgos Mazo, si quiera acerca de éste, tal vez por esperar equivocadamente menos, haya sido más unánime la justicia del aplauso.

Me fundo para opinar como opino en que el problema actual de España es, como lo reconoce el Gobierno mismo y lo impone la realidad, de letargia de régimen, y la actitud del señor Sánchez Guerra es inequívoca, o sea del lado en que debe estar. Por eso creo que la línea constituyente sigue formada y compacta, y dentro de ella el señor Sánchez Guerra; con su significación y con todo el relieve que tiene ganado.

Estas coincidencias para transformar la estructura política de un país no pueden ser plenas y detallistas; tienen que ser sustanciales, porque descansan en la variedad de los elementos. Sánchez Guerra ha llegado a la posición que le corresponde. Los que estamos más a la izquierda debemos, conservando cada uno nuestra significación, hacerle justicia e ir juntos al esfuerzo que a todos nos interesa.

DON JULIAN BESTEIRO

No he asistido a la conferencia del señor Sánchez Guerra. He oído referencias y he leído el texto que publican los periódicos. Veo que, en general, ha producido decepción. La opinión pública es al juzgar a Sánchez Guerra un poco inocente. Conociéndolo políticamente, no es fácil esperar mucho más. El discurso es confuso. Solamente hay una cosa clara; su relación personal con el rey. Eso tiene importancia como dato para juzgar la descomposición; mejor, el derrumbamiento de la política monárquica; pero al discurso creo yo que le falta una visión penetrante de toda la gravedad del momento político actual, y sobre todo, la orientación para resolver el conflicto ante el cual se encuentra la nación y que requiere una demolición total del edificio no solamente para que quede el solar, sino para construir otro edificio completamente nuevo.

DON INDALECIO PRIETO

Como he leído recientemente las notas que en septiembre de 1926 y en septiembre de 1927 entregó el señor Sánchez Guerra al rey, el discurso de ahora me ha parecido una transcripción ampliada de aquellos documentos, con cuyo texto ha coincidido en el relato de los hechos, la exposición de doctrina y la fijación de actitud.

Cotejadas las notas y el discurso, no se encuentra la menor contradicción. El señor Sánchez Guerra no ha retrocedido ni avanzado; ha hecho un discurso con tres años de retraso, aun cuando las circunstancias, al no haber variado sensiblemente, mantienen la actualidad de sus palabras de entonces repetidas hoy. Le hubieran agradecido todos una mayor claridad de expresión para disipar las dudas que suscita la reiteración de sus convicciones monárquicas, al mismo tiempo que formula tremendos ataques contra la Corona.

A mi juicio, la consecuencia lógica de su actitud gallardísima de estos seis años hubiera sido una declaración francamente republicana, saltando por encima de los escrúpulos puramente formalistas que hoy enunció y que evidentemente no responden ya a un estado de conciencia. No caben los términos medios, y o el señor Sánchez Guerra avanza y asume la misión histórica de realizar el cambio de régimen hacia un sistema republicano, o retrocede, y al agruparse, como inevitablemente se verán obligados a hacerlo todos los elementos monárquicos, se encontrará en el trance tremendamente

paradójico, como la figura más preeminente del monarquismo, de presidir la represión de un movimiento análogo a aquel otro de que él quiso ser caudillo en Valencia.

DON MIGUEL MAURA

Me parece que se ha quedado a mitad del camino. Quien tiene, como Sánchez Guerra hoy, la responsabilidad histórica de sus actos, no puede ni debe quedar indeciso en su actuación final.

Respecto a esos confusos conceptos de elecciones constituyentes y Cortes ordinarias, estimo que no han interpretado fielmente el pensamiento de don José. Clara es mi posición sobre este extremo, recientemente declarada. No creo que haya podido escaparse a su perspicacia política lo imposible de admitir hoy esa mínima legalidad que supone la aceptación de la actual forma de gobierno. Roto el pacto constitucional por una de las partes, a la otra cumple exclusivamente hacer y deshacer a su antojo, en el libre ejercicio de su soberanía. Y este ejercicio sólo es posible con Cortes abiertas, francamente constituyentes.

EL MARQUES DE ALHUCEMAS

Estoy, desde luego, muy conforme con lo que dice el señor Sánchez Guerra—pues así lo anticipé en mis declaraciones de hace pocos días—, en que no hay necesidad de Cortes constituyentes para reformar la Constitución, puesto que las elecciones son siempre constituyentes; así como en la necesidad de ir a tal reforma en los extremos que puntualicé, y soy, como el orador de la Zarzuela, un convencido de que hay necesidad imprescindible de depurar con inflexibilidad en el Parlamento todas las responsabilidades de la Dictadura, mediante una ponencia del Gobierno, mejor; pero sin sin ésta, si ella no viniera, por iniciativa parlamentaria, y me considero obligado a hablar con toda sinceridad en el Senado, cuando llegue el momento de tal depuración. Por ahora, es cuanto puedo decir, dado el incompleto conocimiento que tengo del discurso pronunciado.

EL SEÑOR GOICOECHEA

«Me explico la recepción producida por el discurso del señor Sánchez Guerra. No había, sin embargo, que esperar de los antecedentes y peculiar contextura mental del ilustre orador cosa muy diversa. El señor Sánchez Guerra, para quien tengo, personalmente, todo género de respetos, demuestra caer de la amplitud de visión propia de un verdadero estadista.

El magno asunto de la organización del Estado español—ese magno asunto que se quiere cómodamente endosar, sin prejuzgarlo, lo que vale tanto como decir que, sin estudiarlo, a la resolución de unas Cortes constituyentes—queda reducido para el Sr. Sánchez Guerra a un problema personal de confianza, entre el Poder moderador y uno o varios de los que han sido sus ministros. Con sólo que el señor Sánchez Guerra volviera a sentirse confiado y a alentar el poder personal los entusiasmos de 1913, quedarían para él despejados todos los caminos y resueltos todos los problemas.

Desde 1923 acá han pasado muchas cosas, pero no tantas que se olviden las que pasaron desde 1909 a 1923.

Doctrinalmente, la concepción de una Monarquía con Reyes siempre responsables y ministros siempre sin responsabilidad, es inadmisiblemente. Políticamente, hay una cosa peor que declararse antimonárquico: declararse monárquico y entregar, injustamente desprestigiados, los legados insubstituíbles de la Monarquía a la voracidad de los enemigos que la acechan.»

D. ANTONIO ROYO VILLANOVA

«Se ha producido el orador tan claramente, que es inútil buscar interpretaciones a su discurso. Ha dicho lo bastante para que pueda haber un denominador común en la actuación de todos los demócratas españoles. En cuanto al problema de las Cortes, el señor Sánchez Guerra ha interpretado la verdadera le-

galidad, pero aun así dijo bastante, porque, quierase o no, las futuras Cortes serán Constituyentes por encima de todas las legalidades.»

EL CONDE DE ROMANONES

Cuando los reporteros entraron en el domicilio del conde de Romanones, acababa de llegar de la Zarzuela.

—Aquí me tienen ustedes—comenzó diciendo—, de milagro, poco menos, ya que en la calle, a la salida del teatro, por poco me matan, si no es porque un alma caritativa me trae un «taxi», muy oportuno. No saben ustedes la de gritos que han dado de muertes a la Monarquía y a los amigos del Monarca. Del fondo del discurso no les digo nada, porque a Sánchez Guerra le ha faltado la voz, y a mí me ha faltado el oído; pero tiene un alcance extraordinario, que ha sido un discurso contra el rey, no contra la Monarquía, formulado por un ex presidente del Consejo de ministros y de una significación conservadora como la del señor Sánchez Guerra, y que además las censuras las ha hecho con alma y con sinceridad. Otra cosa he notado, de verdadera trascendencia: el ambiente que se respiraba allí. Es inútil engañarse.

Allí no había gente de alpargatas; había gente de calidad, de gabán y de botas bien limpias. Negarlo es cerrar los ojos a la verdad. Daré mi opinión del fondo del discurso después de que lo lea. Sin embargo, de él se pueden destacar dos afirmaciones: la de que no se ha declarado republicano y que no ha pedido las Constituyentes. En resumen: ha sido un discurso contra don Alfonso de Borbón y Habsburgo, que significa una ruptura para siempre, de las que no serviría ni la soldaduría autógena.

Habría que emplear un nuevo procedimiento. Sánchez Guerra ha estado pleno de sinceridad y con gran nobleza de actitud. La gente de la calle ha estado peor que la de dentro. No se puede quejar el señor Sánchez Guerra de la tolerancia que con él ha tenido el Gobierno, ya que la calle estaba dominada por el público.

El conde de Romanones, interrogado nuevamente por los periodistas, manifestó que después de haber leído el discurso, «es cuando acierta menos a expresar su juicio.

Tal es la impresión contradictoria que produce—ha dicho el conde—aun reconociendo que no es un discurso más de Sánchez Guerra, sino una oración cuyo alcance precisa conocer.

OPINIONES DE LA PRENSA

«EL LIBERAL»

«Como habíamos previsto, don José Sánchez Guerra, con su discurso en el teatro de la Zarzuela, no se propuso que lo sacaran en hombros y le dieran la «vuelta al ruedo». De quien ha resistido tantos requerimientos en estos últimos meses, más apremiantes en estos últimos días, no podía esperarse que se rindiera al aplauso haciendo concesiones al auditorio, a un auditorio apartado por gala en dos, ya que una parte estaba constituida por monárquicos, que esperaban de su jefe un discurso pidiendo el Poder, y otra parte por republicanos, que bien informados de la situación, admitían la posibilidad de una República inmediata sin más que don José Sánchez Guerra se declarara republicano...

Todo induce a pensar que el ilustre sublevado en Valencia organizó el acto de la Zarzuela para poner a prueba su voluntad firme, no entregándose a los unos ni a los otros; y para fijar su posición en términos que no dejan lugar a dudas, a pesar de la ambigüedad aparente de la definición.

¿Es monárquico o es republicano? No es republicano; pero comprende que la República es una realidad en España. Es monárquico constitucional y parlamentario; pero si se viera en el trance de optar entre el nombre y los apellidos, dejaría de ser monárquico para continuar siendo «constitucional y parlamentario». No quiere verse en ese trance, porque ha caído la Dictadura, y porque se promete al país la restauración constitucional con liquidación de responsabilidades; pero si esa restauración no se hace y esas responsabilidades no se sancionan, ya estaría el señor Sánchez Guerra en el mismo trance que estaba el día 27 de enero del año actual, y entonces dejaría de ser «monárquico» para ser «constitucional y parlamentario» en el régimen que fuera compatible con la Constitución y con el Parlamento...

Esto no lo dijo el orador con las pa-

labras que nosotros lo decimos; pero ahí está su discurso, que permite comprobar la interpretación que nosotros damos a su definición.

Todos hubieran preferido oír una franca y terminante declaración de republicanismo. Los monárquicos, porque la afirmación monárquica la condicionó en tales términos que para nada les sirve... Los republicanos, y con ellos el país entero, porque seis años y medio de Dictadura agotaron los trances echando de menos un hombre en el que concurren las felices circunstancias que concurren en el señor Sánchez Guerra desde que se sublevó en Valencia.

«Es indudable que se ha perdido una excelente oportunidad! Lo es también que a la causa de las libertades públicas se ha prestado un señaladísimo favor con el acto de ayer. Respecto a responsabilidades, no excluyó las de nadie, y con la décima de Góngora sobre la muerte de Villamediana, dijo todo lo que se podía aperecer que dijera. Con relación a sí deben ser constituyentes u ordinarias las primeras Cortes que se reúnan, afirmó que las elecciones serían «constituyentes», y las Cortes, aun siendo «ordinarias», tendrían que votar una nueva Constitución, porque la del 76 está rota en mil pedazos y «no se puede convertir un trapo de cocina en bandera».

Tiene razón el doctor Marañón cuando dice que como republicano está satisfecho del discurso del señor Sánchez Guerra. No podrá decir otro tanto ningún monárquico de los del «borrón y cuenta nueva». Y está también en lo justo el socialista Indalecio Prieto cuando afirma que no ha derribado la casa, pero que le ha escavado los cimientos, y no podría resistir un golpe más.

Los que no tuvimos la pretensión de arrancar al ilustre sublevado contra la Dictadura una declaración republicana, aun habiéndole aplaudido con mayor efusión de haberla hecho, aplaudimos sinceramente los términos en que definió su monarquismo. Sin menzura ni quebranto de los ideales republicanos, se puede ir del brazo, en determinadas circunstancias, con monárquicos que declaran invulnerable la ley fundamental del Estado, y no sólo enjuician severamente las más altas magistraturas por las responsabilidades en que pueden incurrir violándola, sino que además prometen, con el duque de Rivas, «no servir a más señores...»

«EL SOL»

Acaso algunos oyentes del señor Sánchez Guerra se han sentido defraudados al final del discurso, y sin duda ese sentimiento ha de ser paradójicamente más explotado para el comentario que por ellos, por quienes se han visto rebasados. En nosotros no existe decepción. El señor Sánchez Guerra ha dado toda su talla y algo más. Precisamente la importancia de su discurso consiste en que no ha hablado como un ardoroso radical neófito, sino con toda su significación de hombre conservador y monárquico que ha sido jefe del Gobierno de S. M. No esperábamos del señor Sánchez Guerra el abandono de sus ideas de monárquico constitucional, sino precisamente que, afirmándolas, le sirvieran de sólida base para deducir rigurosamente las conclusiones radicales a que llegó en su discurso. Porque esto hemos de ver en él: la experiencia monárquica que representa el país un monárquico convencido; el documento vivo de un jefe de Gobierno monárquico.

No hemos de subrayar—sería inútil el intento—los pasajes del discurso del señor Sánchez Guerra acerca de la ficción constitucional de la irresponsabilidad y acerca del origen de la Dictadura. Además reúne todas las condiciones apetecibles de claridad y veracidad. Queremos, en cambio, recoger otros, que pueden ser principio de una acción política. Esta significación tenía también el discurso de la Zarzuela: servir de punto de partida. Y en él ha quedado ya iniciado el primer tramo de la trayectoria y orientada la opinión hacia ciertos temas esenciales.

Y esta es, finalmente, la más importante significación del acto de la Zarzuela; la prueba palpable de que el movimiento nacional tiene su meta en la dirección abierta por el discurso del señor Sánchez Guerra; pero no en el discurso del señor Sánchez Guerra, que es la visión dolorosa de un político que cierra su historia, pero no la del español que abre su vida al futuro.

«A B C»

En el artículo en que comenta el discurso del señor Sánchez Guerra, dice que éste adoptó una actitud sin-

Círculo Logroñés

La Junta Directiva tiene el honor de poner en conocimiento de los señores socios y familias que con motivo de las fiestas de Carnaval se celebrarán en el Salón de Fiestas de esta Sociedad los siguientes bailes:
DOMINGO, A LAS SEIS DE LA TARDE, MATINEE.
LUNES, A LAS DIEZ DE LA NOCHE, BAILE Y CENA.
MARTES Y DOMINGO DE PINATA, A LAS SEIS DE LA TARDE, MATINEE.

LA DIRECTIVA.

Domingo Gayo Medrano

Vías urinarias. -- Rayos X. -- Diatermia. -- Rayos Ultravioleta

MURO DE LA MATA. 10. 2.

DR. BADILLO y H^o
MEDICOS RAYOS X DENTISTAS

GURREA (HIJO)

Boca y Dientes. - Rayos X
G. Espartero, 7, 1.º Teléfono 299

ular y lógica. No es republicano ni puede gobernar con la Monarquía, porque solamente se declara incompatible con el monarca.

Añade que no sabe lo que podrá representar eso en la vida política. El tema fundamental del discurso fue la parte aquella en que atacó a la Monarquía en la persona del monarca, a quien acusó como promotor e impulsor del golpe de Estado, y con quien se declara incompatible.

Y todas las imputaciones las hizo fijando su posición resultada de que hasta 1926 no solamente fue compatible con el rey, sino que fue hasta comunicativo.

Añade que en su actitud hay algo confuso, lamentable y sin explicación. Las responsabilidades son anteriores al 13 de septiembre, y todas ellas las comparten los partidos y los hombres del antiguo régimen. La Dictadura no fue apariencia, pues tuvo larga génesis y se la recibió con aplauso por el país. Implantada la Dictadura, también les caben responsabilidades por la incapacidad de no saber contribuir a la normalización de la situación al lado de la Monarquía.

Protesta a continuación de la injusticia de quienes atacan al rey y a los personajes de la Monarquía.

Está conforme en reconocer que sobre la forma de Gobierno no decide siempre la soberanía nacional, pero este reconocimiento no limita el dolor de ver al señor Sánchez Guerra reueto a no tener señores que se conviertan en gusanos, sin comprender que algún día se conviertan en gusanos los señores a quienes pueda favorecer con su discurso.

«EL DEBATE»

Estábamos ciertos de que el señor Sánchez Guerra no tenía políticamente nada que decir que interesase hoy a España. Forman su discurso una serie de párrafos carentes de contenido ideológico, casi vacíos, empujados de anécdotas y citas literarias e históricas harto vulgares en su mayoría, con notas emotivas, a base de recuerdos personales, simpáticas por los sentidos y sinceras. En resumen, lo que habíamos supuesto. Como programa político el discurso carece totalmente de valor.

El señor Sánchez Guerra ha cometido algunos errores políticos graves en los años últimos. No ha sido el menor de ellos el haber despertado una expectación tan subida con el anuncio de su conferencia cuando realmente nada tenía que decir a sus conciudadanos.

En cuanto a las algaradas callejeras promovidas por un corto número de muchachos y el aparato tipográfico de los periódicos de anoche al dar cuenta del discurso, quedan compensados suficientemente por la opinión de las personas sensatas, de una y otra ideología, que anoche en las tertulias profesionales, sociales, políticas, se expresaban respecto de la oración del señor Sánchez Guerra en los mismos términos en que nosotros lo acabamos de hacer.

«EL SOCIALISTA»

Titula su artículo «El parto de los montes». Dice que no había motivos para sospechar que el señor Sánchez Guerra adoptara actitudes extremas.

Nosotros—añade—no nos sentimos defraudados, pero se justifica la expectación que había en el pueblo porque hay deseos de salir del ambiente corrompido que nos ahoga.

Ya se ha visto que el Mesías que el país reclama no es el señor Sánchez Guerra. Su discurso no ha dejado de ser el desahogo de un espíritu amargado por el reconocimiento del fracaso de la Monarquía.

«EL IMPARCIAL»

Tacha el discurso del señor Sánchez Guerra, de tristemente cobarde, por tratarse de un jefe de Gobierno, opuesto paralelamente a las algaradas.

Desde luego el mismo orador reconoció que produjo enorme expectación su anunciado discurso, que no se dispuso, sino que aumentó.

Añade que no es ese el camino en los actuales momentos. El águila eloquente no se remontó a las alturas, sino que fue a ras de tierras y no le han salvado ni las consonantes gongorinas ni el duque de Rivas para satisfacer las necesidades del alma y muy poco a propósito para dirigir la palabra a un pueblo, ya que toda España, esperaba su discurso.

Termina manifestando que lamenta su equivocación.

«LA VOZ»

Dice que no se siente defraudado. El discurso ha sido lo que se esperaba que fuese, habiéndose colocado Sánchez Guerra en la posición lógica, posición que mantienen muchos hombres de su época y de su psicología, pero que la nueva generación, intrépida y audaz, no comparte ni comprende. Así lo reconoció profundamente Sánchez Guerra, debiéndose como monárquico, parlamentario y constitucional.

El orador no podía ir más allá, lo que no quiere decir que no se pueda y no se deba seguir caminando cuando él se detiene.

«LA EPOCA»

Estima que el discurso está lleno de interrogantes y que la afirmación de monarquismo, nada vale

en la práctica, si combate a la persona que encarna la institución.

No encuentra dicho periódico razón de fuerza al que haya ahora muchos republicanos y pregunta cuál es el programa de los republicanos españoles, porque el nuevo no lo conoce y el tradicional es sólo de perturbaciones. Las Cortes ordinarias, no pueden ser constituyentes. Bastaría la energía de un jefe de Gobierno para evitarlo.

«MAS»

Este diario estima que Sánchez Guerra fue el mismo hombre de las notas en el destierro, el del manifiesto al rey y el del conato revolucionario de Valencia.

Comprende la decepción de los monárquicos y el disgusto de los republicanos.

Lo que hizo no fue arengar a las masas, porque su tribuna no era la barricada del caudillo, sino el estrado del fiscal.

Encuentra el discurso sincero, claro y eficaz.

De la eficacia de los que le aplauden o censuran depende ahora la trascendencia del momento histórico.

EXTRAORDINARIO INTERES EN LISBOA

Los diarios de Lisboa han publicado una edición extraordinaria con una amplia e interesante información de la conferencia pronunciada por el señor Sánchez Guerra. Las declaraciones del expresidente del Congreso español eran esperadas con un interés extraordinario, y por ello, a los pocos minutos de salir los periódicos a la calle, el público arrebataba los números de las manos de los vendedores. El discurso del señor Sánchez Guerra ha causado en algunos sectores honda impresión.

Una opinión del general Berenguer sobre la actualidad española

LISBOA, 28.—El «Diario de Noticias» publica hoy una entrevista con el general Berenguer. Esta es la entrevista más importante de cuantas ha publicado hasta ahora la Prensa portuguesa sobre la cuestión actual de España. Dice Berenguer que no es necesario hacer un balance de fuerzas políticas españolas, engrandeciéndolo, con el sacrificio de algunos grupos, los dos grandes partidos de la Monarquía: el liberal y el conservador. Alguna renovación tiene que haber en la política española, puesto que seis años de dictadura deben haber servido para algo.

Dice el general Berenguer que hay republicanos que hacen más barullo que los monárquicos. Esto hace que parezca que son más.

La cuestión del estudiante Sbert, ha sido una cuestión puramente académica y ha terminado con su regreso a Madrid. El mismo Sbert se ha opuesto a que ciertos elementos marcadamente republicanos tomaran parte en el banquete que le fué ofrecido.

La conferencia de Sánchez Guerra tiene relativa importancia, puesto que éste es un hombre serio y de prestigio, pero no creo que haga manifestaciones republicanas. Sánchez Guerra es monárquico y no dejará de ser monárquico.

En lo que se refiere a las declaraciones de ciertos políticos, que aseguran responsabilidades en el rey por la Dictadura y por su duración, Berenguer exclama: «Injusticia o táctica republicanas. La Dictadura fue creada por el problema de Marruecos. Los acontecimientos, no los hombres, ni el rey, exigen las dictaduras. La dictadura duró porque no tuvo adversarios ni tuvo quien la supiera combatir. Tampoco fué el rey quien dió el golpe de muerte a la dictadura, ni el rey ni ninguno; la dictadura se gastó por sí misma.

Berenguer dice que no revocará toda la obra de la dictadura, porque ésta hizo también cosas buenas, pero sabrá distinguir y hará una revisión justa y cuidadosa. Convocará elecciones, a ser posible prontamente, pero no puede precisar la fecha. Es preciso hacer nuevamente el censo, nombrar nuevas autoridades y tomar aquellas medidas que garanticen unas elecciones libres y sinceras.

El periodista pregunta al general si el Ejército es monárquico. Berenguer responde con firmeza: «Todo el Ejército sirve al rey. Los republicanos dicen que el Ejército está dividido, mas esto apenas si sirve para propaganda.»

No cree Berenguer que las elecciones lleven a la Cámara una mayoría republicana, puesto que el pueblo español es profundamente monárquico. Sobre las posibilidades de una república federativa peninsular dice terminantemente que son aspiraciones platónicas que siempre exhibieron como programa las izquierdas; cartas de propaganda y nada más. Como no tienen otra cosa que ofrecer al pueblo, le ofrecen esta quimera. La España sería tiene una opinión definitiva sobre la independencia de Portugal, hecho que indiscutiblemente será eterno. España respeta la soberanía íntegra

CONSEJO DE MINISTROS

En la Nota, el Gobierno anuncia que no permitirá que se pongan obstáculos a la obra de reconstitución política del país

Madrid, 28.—Varias horas.

A LA ENTRADA

Poco antes de las seis de la tarde, llegó a la Presidencia el duque de Alba. Se anticipó un poco, porque estaba citado con el Presidente para despachar con él.

Después se presentó el general Berenguer, y dijo: Vengo algo retrasado, pues ya debe estar ahí el duque de Alba, a quien he citado.

Los periodistas le manifestaron que, efectivamente, el ministro de Estado, acababa de llegar.

El ministro de la Gobernación, fué preguntado por los informadores acerca de las noticias que circulaban de que se iban a imponer sanciones, a algunos jefes y oficiales del Cuerpo de Seguridad, con motivo de los sucesos de ayer.

El general Marzo contestó: «Sí hay algo de eso.»

—Serán acaso los sancionados el teniente coronel Pangua y el capitán Albarrán?

—No, contestó el ministro. Lo que ocurre, simplemente, es que el jefe y ese oficial, han pedido la separación del Cuerpo de Seguridad donde sirven.

—Y habrá alguna sanción más?

—No sé. Tal vez no.

A LA SALIDA

A las diez y diez terminó el Consejo.

El presidente dijo, que todo estaba condensado en la nota.

El ministro de Trabajo manifestó: El Consejo ha sido político y en la Nota está todo perfectamente especificado. Yo sólo he traído algunos expedientes sin importancia. La digo que el Consejo ha sido político.

El ministro de Hacienda, también habló con los periodistas, diciéndoles: No he traído nada; una carta municipal que ha sido aprobada, y nada más. El Consejo ha tenido carácter político.

El ministro de Justicia entregó una nota diciendo: que además de lo que en ella se decía, había que añadir que todos los ministros habían dado cuenta de expedientes de trámite de sus respectivos departamentos.

LA NOTA OFICIOSA

El Gobierno vé, con la natural contrariedad, cómo la exaltación de las pasiones, puede llevar la inquietud al espíritu público, en los momentos más mo en que pone todo su empeño en una obra de pacificación, en la que, lógicamente, esperaba la colaboración de todo el que sienta el peso de una responsabilidad actual, y por ello, no puede menos de lamentar el acto realizado por una personalidad tan destacada como Sánchez Guerra.

No es que el Gobierno pretenda una colaboración activa de todos los hombres públicos, fundada en la absoluta coincidencia en la apreciación de los problemas que la actualidad política plantea; pero sí debe deplorar, que aquellos que deben su significación a la representación de sectores sociales que quieren desenvolver su vida dentro de una normalidad, pongan obstáculos con evidente alarde, a esa pacificación.

Quedaría frustrada la obra del Gobierno, que es obra de paz y de derecho, si, con su pasividad, diera aliento al desbordamiento de sentimientos que no ayudan en sacrificar los respetos antes manifestados, y los altos intereses nacionales, cuya mayor defensa y amparo fuera, en otro tiempo, la justificación de su conducta y personalidad política.

Consciente de sus deberes, el Gobierno ve con sincero pesar, que una personalidad, cuya historia no abonaba este desenlace, tenga de los suyos un concepto tan discordante y se produzca por pasiones, que conducen a no ver el posible daño que a la nación se causa trepidando como bandera estados de ánimo subjetivos.

Este Gobierno, faltaría a sus deberes elementales, si no volviera por los fueros de la Justicia, restableciendo la pureza de la doctrina, recordando que hay en todo momento, un responsable legal de los actos de la Corona y que a él antes, como ahora y como siempre, es a quien puede exigirse en su caso y por sus trámites, cuenta del proceder seguido, sin que se aprovechen las circunstancias para atacar instituciones que se hallan por encima de toda discusión.

El principio monárquico constitucional, encarnado en la persona del rey, es un postulado legal, que el Gobierno, por su propia fe y por su lealtad está dispuesto a defender, no tolerando que por nadie sea atacado. Pechaza por consiguiente, los ataques, que no podía esperar que le fueran inferidos por persona de la responsabilidad y antecedentes del señor Sánchez Guerra.

Por lo demás, el Gobierno sabe reducir a sus justos límites, la trascendencia de las posiciones personales, por

de Portugal, como respeta la soberanía de Francia y de Italia.

Berenguer acompañará al rey en la visita que éste hará a Portugal, y sienta un gran placer ante esa perspectiva, pues dice que tendrá su gusto en conocer al general Carmona y abrazar a su viejo amigo Domingo Oliveira; ambos se conocieron siendo tenientes.

muy alta que quieran colocar la valoración individual de quien las define y, tomando ocasión del accidente, declara solemnemente su decisión de amparar los altos intereses que le están confiados sin permitir que propósitos preconcebidos o prejuicios infundados, quieran llenar de obstáculos la reconstitución de la vida política española.

AMPLIACION DEL CONSEJO

El Consejo de esta noche ha sido exclusivamente político.

Cuanto ministros visitamos coincidieron en guardar reserva, limitándose a expresar en otros términos el contenido de la Nota. Esta la ha redactado el ministro de Justicia, examinándose en el Consejo, concepto por concepto.

Se analizó la situación derivada de la conferencia de Sánchez Guerra.

El general Marzo dió cuenta de que las alteraciones de orden se han circunscripto a Madrid, reinando absoluta tranquilidad en provincias.

Parece que la separación del servicio del teniente coronel de Seguridad señor Pangua y del capitán señor Albarrán se ha acordado en vista de la pasividad que observó ayer la Policía ante los grupos que daban gritos subversivos.

Añadió también el ministro de la Gobernación que la huelga general anunciada en Valencia será por 24 horas y al parecer como solidaridad con los obreros de Sagunto. La huelga afectará a unos 20.000 obreros.

El Gobierno, que es un Gobierno normal, dice Marzo, procederá dentro de los preceptos legales, mientras la huelga se desarrolle legalmente y observándose las disposiciones referentes a ella.

De la impresión que obtuvimos de los otros ministros, se deduce que el Gobierno está dispuesto a mantenerse con gran serenidad para encauzar la vida política de España.

Uno de aquellos nos dijo: «Así como el país ha esperado siete años puede esperar siete meses más, concediéndonos crédito y confianza para establecer la normalidad.»

Respecto a las elecciones no es el momento de hablar de ellas y las circunstancias las alejan.

Desde luego no se autorizarán actos públicos, suspendiéndose los que habían anunciados.

El Gobierno carece de noticias de que Barrera deje la Capitanía general de Cataluña.

Todos los ministros coincidieron con el presidente, en que el primer deber que incumba al Gobierno, es mantener, por encima de todo, el principio de autoridad y a toda costa.

La crisis francesa continúa sin resolver

TARDIEU SIGUE LAS CONSULTAS

PARIS.—Continúa el señor Tardieu sus consultas para la formación del nuevo Gabinete.

A preguntas de los periodistas ha declarado el señor Tardieu que tenía ya casi constituido el Gobierno, faltándole sólo la aceptación del señor Briand para la cartera de Estado.

Los esfuerzos del señor Tardieu se han dirigido principalmente en esta ocasión a constituir un gran grupo de concentración republicana, destinada a acoger en su seno a los diputados de todos los partidos que se muestren favorables a la Unión Nacional.

Hasta el sábado o el domingo no quedará resuelta la crisis.

UN ARTICULO DE POINCARÉ SOBRE LA CRISIS

PARIS.—El periódico «Excelsior» de hoy publica un artículo del señor Poincaré, en el que pone de manifiesto las insignificantes diferencias que separan a los programas de la oposición con el que representa el señor Tardieu.

En vista de ello y en interés de Francia, hace un llamamiento a los distintos partidos, para que se llegue cuanto antes a la concordia.

LAS GESTIONES DE TARDIEU

PARIS.—Esta mañana ha proseguido el señor Tardieu sus gestiones para la solución de la crisis, habiendo celebrado diversas entrevistas con distintas personalidades, entre otras con los señores Bienvenu, Martín, Malvy, Paul, Boncour, Reynaud y Maginot.

A las 11:55 se ha dirigido al domicilio del señor Poincaré, con el cual ha consultado por espacio de 25 minutos.

A la salida ha manifestado que no se molestasen los periodistas en ir a su casa, pues pensaba almorzar fuera.

LA ACTITUD DE LA IZQUIERDA DEMOCRATA Y RADICAL SOCIALISTA

En el Senado se reunió el grupo de la izquierda democrata y radical socialista, aprobando el orden del día, que dice que la solución de la crisis no puede encontrarse en un Gabinete presidido por Tardieu, e invita a todos los miembros a que le nieguen el concurso.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Broton Herreros, 19

L. Hidalgo

Exayudante del Hospital de S. Juan de Dios. Sífilis. Venéreas. Piel. Operaciones Calle del General Zurbano, número 11

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

TARDIEU CONFERENCIA CON DOUMERGUE

PARIS.—A las tres de la tarde ha estado en el Elíseo el señor Tardieu para poner al corriente al señor Doumergue del resultado e impresiones de sus gestiones.

A la salida manifestó a los periodistas que todavía no podía adelantarse nada nuevo, pues esperaba la resolución de algunas personalidades a quienes había consultado.

Los periodistas le hicieron observar el acuerdo de la izquierda democrata del Senado.

—Sí—contestó Tardieu—; pero ese acuerdo lo han tomado sólo 35 miembros, y el grupo lo componen 150.

LOS SOCIALISTAS, CONTRA TARDIEU

El grupo socialista de la Cámara ha declarado que el partido denuncia el deseo de Tardieu de prolongar sistemáticamente la crisis actual.

Protesta contra los procedimientos que tienden a desorganizar los partidos, así como también a desorganizar la política y la economía nacionales.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 28.—Varias horas.

DESPACHO REGIO

Esta mañana despacharon con el rey el presidente del Consejo y los ministros de Fomento, Economía Nacional y Trabajo.

Al salir el Presidente, dijo a los periodistas:

—He sometido al rey varias cosas para la firma, pero no traigo indio. Puedo adelantarte, desde luego, que se ha firmado el nombramiento de subsecretario de Instrucción Pública a favor del director general de Enseñanza Superior y Secundaria y de Bellas Artes. Pero, como no he traído nota, no recuerdo los nombres.

Después salió el ministro de Fomento, diciendo a los informadores que el monarca había firmado varios decretos sin importancia. Entre estos decretos figura uno suprimiendo el Instituto de estructuración minera, y otros de personal.

El ministro de Trabajo no hizo manifestaciones a su salida del regio Alcázar.

PRESENTACION

Don Florestán Aguilar ha estado en Palacio para presentar a don Alfonso al nuevo director de Sanidad, doctor Palanca.

LOS DECRETOS FIRMADOS

De Fomento.—Nombrando ingeniero de segunda clase del Cuerpo de Caminos a don Valeriano Ruiz Tobar.

Jubilando al ayudante mayor de primera clase de Obras Públicas, don José María Racundo Cobas.

Autorizando al ministro para subastar algunas obras de construcción y reconstrucción de puentes en varias carreteras del Estado.

Trabajo.—Admitiendo la dimisión al inspector general de Previsión Social, don César Madariaga, y nombrando para sustituirle a don José Aragón Montejo, funcionario del Ministerio.

Concediendo a don José Gascón y Marín la medalla de oro del Trabajo, por su labor en los Congresos Internacionales y por sus trabajos eficaces en beneficio de España en pro de la legislación social.

Idem de plata a don Enrique Ocharán, director del Banco de Vizcaya; a don Miguel Terio, don Crispín Sáez y don Emilio Campuzano.

VARIAS DESIGNACIONES DE ALTOS CARGOS

Se han hecho las siguientes designaciones:

Rector de la Universidad Central, al catedrático de Ciencias don Blas Cabrera.

Director general de Industrias, don Manuel Casas.

Director general de Agricultura, don Gonzalo Fernández de Córdoba.

Director general de Enseñanza Superior y Secundaria, al señor García Morente, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid.

Idem de Primera Enseñanza, a don José Rogelio, catedrático del Instituto de San Isidro.

Director general de Bellas Artes, al catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, de Madrid, don Manuel Gómez Moreno.

EN GOBERNACION

Les dan un dedo... y se toman la mano. Tal ha venido a decir esta mañana a los reporteros el ministro de la Gobernación al lamentarse de haberse reproducido, sin motivo alguno, y sólo con el pretexto de lo tolerado ayer, algunas manifestaciones, que tienen como consecuencia inmediata la alteración del orden público.

Añadió que es necesario hacer que a todo costa se mantenga el orden, pues para ejercer los derechos de ciudadanía no es preciso molestar ni el sentimiento ni las personas de los transeúntes.

Preguntado el ministro el era cierto

que había sido destituido el señor Millán de Priego, contestó que no; que lo ocurrido fué que el interesado solicitó volver a su destino del Asilo de Vista Alegre y el Gobierno ha accedido a su ruego.

SE DISUELVE LA CORPORACION DE LA VIVIENDA

Por informes fidedignos podemos asegurar que en plazo breve se dictará por el Ministerio de Trabajo una real orden disolviendo la Corporación de la Vivienda, y, por ende, todos los Comités paritarios de inquilinos.

Por lo tanto, queda sin efecto el proyecto de Estatuto de la Vivienda, publicado en los últimos tiempos de la Dictadura, y que dió lugar a tan apasionados comentarios.

Al mismo tiempo se privará de todo carácter oficial a las Asociaciones de Inquilinos, que podrán seguir funcionando si lo desean, pero con carácter particular y privado.

DICE EL SEÑOR ESTRADA

El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que el decreto dejando sin efecto el referente a la actuación de la Sala tercera del Supremo, se firmará esta semana.

Los informadores le preguntaron su opinión sobre el discurso de Sánchez Guerra, y contestó lacónicamente: «Lo he leído y no tengo opinión.»

PIDIENDO EL ABONO DE SUS HABERES

Los empleados subalternos de la sexta División Hidrológica Forestal (Zaragoza), se han dirigido al Gobierno expropiándole su situación.

Recuerdan que cuando el general Vives desempeñó la cartera de Fomento con el Directorio, ordenó que no se les pagaran los domingos, y ahora llevan desde septiembre sin percibir haberes y en la perspectiva de que no se les abonarán hasta el mes de junio.

CAMBIO DE EMBAJADORES

En breve cesará el embajador de Chile en Madrid, señor Rodríguez Mendoza, que ha sido nombrado senador en su país.

Le sustituirá don Enrique Bermúdez inspector profesor del Liceo de Valparaíso.

OFRECIMIENTO A ARTISTAS ESPAÑOLES

El Ministerio de Instrucción Pública de Colombia ha ofrecido a Romero de Torres y a Valentín Zubizarre la dirección de la Academia de la Paz en las condiciones que ellos deseen.

Se resuelve el conflicto dominicano

VAZQUEZ DIMITIRA

SANTO DOMINGO.—La United Press sabe que se ha llegado a un acuerdo entre la presidencia y los rebeldes. El presidente señor Vázquez dimitirá y se nombrará un presidente provisional, que probablemente será el doctor Aybar, que no pertenece a uno ni otro bando, y el cual reformará la ley electoral con su gobierno provisional y preparará unas elecciones generales.

Los revolucionarios han tomado la plaza de Ramón Santana y han entrado en San Pedro de Macoris. Asimismo han impedido que se reuniera la Asamblea Nacional.

DECLARACIONES DE UN JEFE REVOLUCIONARIO

SANTO DOMINGO.—El cabecilla revolucionario Ureña ha declarado a un representante de la United Press que le ha entrevistado, que lo único que se proponen los revolucionarios es que el pueblo dominicano pueda ejercer libremente la elección de sus presidentes, por medio de un sistema genuino de sufragio democrático.

Desde 1924—ha añadido—Vázquez ha atropellado al pueblo este derecho, no permitiendo la libre votación. Lo que piden los revolucionarios es la inmediata dimisión de Vázquez y el nombramiento de un gobierno provisional, pero constitucional.

NOTAS PALATINAS

MADRID, 28.—En Palacio estuvieron el ministro de Marina y su señora, que fueron a cumplimentar a Su Majestad la reina.

Con el ceremonial de costumbre, han sido presentadas al rey las cartas credenciales por el ministro de Lituania. Al acto asistieron el duque de Alba, los duques de Miranda, el conde de Santa Eugracia, el Mayor de Alabarderos, ayudantes del rey, caballeros y otras personalidades.

EL INFANTE DON ALFONSO

SEVILLA.—En el expreso de anoche marchó a Madrid el infante don Alfonso. Acudieron a despedirle el príncipe don Carlos, el capellán real y otras personalidades y autoridades.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
J. ESTEBAN ARENAL
 Diplomado del Hospital SAINT-ANDRE, DE BURDEOS
 Horas de consulta: de diez a una y de tres a cinco, en General Zurbarán, 16

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI
 BANQUEROS. - LOGROÑO CASA FUNDADA EN 1860
 Cuentas corrientes, Negociación de toda clase de efectos, Descontos y Préstamos sobre Valores, Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales, Cobro y Descuento de Cupones, Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.
 CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO

AVISOS y Noticias

La lluvia no se decide a abandonarnos. En mayor o menor cantidad, lleva varios días visitándonos, si bien tiene la consideración de hacerlo después de las horas de paseo, lo que es de agradecer. Ayer lo hizo en las primeras horas de la noche y apenas si mojó el suelo.

El resto del día tuvo de todo, mejorando la mañana a la tarde, ya que en ésta el viento traía una frescura que casi, casi, enfriaba más de lo debido.

De madrugada el termómetro señaló el frigorífico cero, subiendo después el mercurio a 14 grados al sol y 9'5 a la sombra.

El barómetro se mantuvo invariable en 723, presión bastante más baja de la normal, y el viento fué por la mañana SO. y por la tarde S.

Con estas características ha terminado febrero.

Veremos si marzo tiene mejor comportamiento atmosférico que su antecesor. No deseamos más, sino que no amarecen.

CAFE GRATIS

No lo dude. Si compra usted el Café en LA CASA DEL CAFE, puede tomarlo gratis. Han sido favorecidas con un cuarto de kilo de café doña Josefa Figueras, doña Dominica Marín, doña Rosa Izquierdo y doña Felicitas Martínez. Próximamente, otro sorteo.

LA CASA DEL CAFE
 13. - MURO CERVANTES. - 13.

ZARZAPARRILLA Y ODURADA LANZAGORTA

El mejor depurativo de la sangre.
 MERCADO, 63. - TELEFONO 151.

Las misas que se dirán en la iglesia de la Redonda mañana, 2 de marzo, en el altar mayor, a las once de la mañana, y el lunes, día 3, en el altar de Santa Lucía, a las diez de la mañana, serán aplicadas por el alma de DON RAMON MAZO OCON, que falleció el día 2 de marzo de 1925.

Su esposa e hijos y hermano don Buenaventura Mazo, agradecerán la asistencia a sus amistades.

La Colonia Riojana de Bilbao ha organizado para las actuales fiestas del Carnaval un variado programa de festejos para solaz y recreo de sus familias.

Esta noche a las diez, habrá una gran velada en su domicilio a cargo del Grupo artístico, que pondrá en escena el drama de Dicienta «Juan José».

El próximo sábado día 8, a la misma hora, baile y al día siguiente, domingo de Piñata, se repetirá el drama de Dicienta.

CLINICA DENTAL COLIS

CERVANTES, 4, 2.º IZQDA.
 Collares, flores
 PENDIENTES Y PEINETAS.
 Aprovechar la liquidación de la

CASA AMALRIC

Calle Marqués de Vallejo, número 6.

MOSTO "NATURA"

De la Casa Santiveri, S. A.: rico zumo de uvas esterilizado, delicioso al paladar e ideal para niños, convalecientes, etc. Venta en comestibles, farmacias y señores Lucio Piazuelo, Gallarta, 16, y T. Sáenz y Cia., Miguel Villanueva, 2.

Las Hermanitas de los Ancianos Desamparados celebrarán mañana el quinto domingo de San José, con misa de comunión a las siete, y a las diez con otra rezada. Por la tarde, a las cinco, Exposición de S. D. M., Estación, rosario, ejercicio de los siete domingos, plática, reserva y gozos.

Traspaso de local

Por traslado del Trust Mecanográfico Portales, se traspasa el que ocupaba en la calle de Sagasta, núm. 12.

CRUADO. Se necesita para «La Vaqueña Higiénica».

Cuonsultorio Médico - Quirúrgico

Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 M. MURRIETA 9.º 1.º

Con bastante animación se ha celebrado esta mañana el mercado de Estrella. En la plaza, de ganado de cerda, hubo mucho movimiento de toda clase de ganado, habiendo sufrido la clase pequeña una gran alza.

Los precios que rigieron fueron: Cerdo gordo, en vivo, de 51 a 52 perillas el kilo; en canal, a 16'50 pesetas docena (4'464 kilos); primales, a 90 y 150 pesetas uno; tetones, de 45 a 50 pesetas uno.

Gallinas, de 9 a 10 pesetas; pollos, de 5 a 6; huevos, de 2'50 a 2'75 pesetas docena; gallos, de 7'50 a 9 pesetas.

Cebada, 5; avena, 5; arvejuela, 8; habas, 9; arvejas, 9; maíz, 8'50. Patata de siembra cuarentena, a 3'50 los 13'392 kilos (arropa); de bola, 2'50, y nueva, 3'50.

Planta americana: Injertos, 175 pesetas el millar; barbados, 50; estaca, 25, y estaquilla, 10'50.

Ayer falleció el popular zapatero, y últimamente camarero, Vicente Pardal Gracia.

Su viuda, hijos, madre y hermanos, agradecerán a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se verificará HOY, a las DOCE, desde el domicilio, Brava, 3, al Cementerio.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OIDOS
 recibirá consultas en Haró, Hotel Suizo, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA, NARIZ, OIDOS, SALMERON, NUM. 8, 2.º

Un grupo de amigos del señor Valuerca, que como es sabido ocupa la Alcaldía, interin el Gobierno la provee de real orden, ha organizado en su obsequio un banquete de carácter popular, que se celebrará el 6 de marzo actual, y que será servido por el restaurant «El Carabanchel». Las tarjetas para acudir al acto podrán recogerse en dicho establecimiento y en el Café de Los Dos Leones.

JOSÉ LACALZADA

SAGASTA, 25
 MARQUES DE SAN NICOLAS, 97
 (Antigua Redacción de LA RIOJA).

MUEBLES ECONOMICOS

Por ser de construcción propia, del conocido ebanista Eustasio Pérez, Pablo Iglesias, núm. 2 (antes Baños)

CARBONES VALLUERA

Especialtes para cocinas y calefacción. Vegetales de todas clases. Establecimientos: Mercado, 8; Espartero, 16; Sagasta, 2 y Hermanos Moroy, 4. TELEFONO 125.

Liquido partida de Muebles

DE DIVERSAS CLASES.
Casa Domínguez

Banco Español de Crédito

Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

FINCAS

Se compran y venden casas, huertas, pisos y solares. Fernando Moneo de Lara, Cervantes, 3 y 5, Logroño.

Papeles pintados

ULTIMAS NOVEDADES
Fortunato Redón

Agencia Escudero

ANTES DE COMPRAR FINCAS CONSULTE CON ESTA AGENCIA

LABORATORIO CHAVARRIA

ANALISIS
 Canalejas, 3, entresuelo.—Logroño

HUEVOS FRESCOS GARANTIZADOS

a 2'50 pesetas docena.
CONFITERIA Y HUEVERIA LE PAPIILLON D'OR
 Mercado, 35. Teléfono 361.

AZULEJOS

Propietarios: si queréis tener vuestras casas decoradas con clases excelentes y de color uniforme, exigid a vuestros contratistas los que fabrica la

CERAMICA RIOJANA S. A.

Calzados "EL PELICANO"
 Logroño Calahorra
 Señorita
 No prescindir V. de unos zapatos.
 Disponemos de un gran surtido para los próximos bailes

TALLERES RIOJANOS
 MURO CARMELITAS, 20
 Reparación de cubiertas y cámaras RECAUCHUTADOS
 SE GARANTIZAN LOS RESULTADOS
 Venta de parches biselados para cubiertas. Venta de cubiertas para aibarcas
 PRECIOS ECONOMICOS

CARBONES

Los de más calorías, limpios y económicos, los vende
HIO DE S. MARRODAN, S. E.
 Delicias, 8 y 7. - Teléfono 76.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
 Calle Once de Junio, 41. - Calle al Consultorio calle Salmerón, núm. 20.

Conservas GARAVILLA. BERMEO. FILETES DE ANCHOA.

Mañana, domingo, en la iglesia de Carmelitas, celebrará la Cofradía del Carmen los siguientes cultos:
 Por la mañana en las misas de seis y media y ocho, comunión general.

Carrocerías Agost

Se necesita un obrero chapista o carrocer.

Huevos frescos

DEL PAIS, a 2, 2'20 y 2'40 DOCENA HUEVERIA «LA GRANJA» MERCADO, 11.

EMULSION con Hipofosfitos

muy rica en principios reconstituyentes. Farmacia Ruiz de Oña, Logroño, Tel. 444.

Farmacía Bengoa

Acéite de Hígado de Bacalao y Emulsión con hipofosfitos. Mercado, 21.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN SIFILIS VENEREO Y PIEL
 Muro de la Mata, 8, segundo

LOS CINES

La película que ayer se pasó por la pantalla del Moderno fué muy divertida; una comedia graciosa en muchos episodios y en la que los protagonistas terminan con boda.

«Exclavitud», la cinta proyectada en el Frontón Logroñés ante una concurrencia muy numerosa y muy selecta, gustó francamente. Es cinta muy bien hecha y con limpios valores emotivos.

Hoy, en este cine, se proyectará una película del formidable caballista Buffalo Bill, muy interesante, titulada «El jinete indomable».

También hoy en el Social, se dará una película selecta titulada «Brazos vacíos», que ayer se vió en prueba y gustó mucho.

El domingo se dará en el Social y el Beti Jai, una estupenda cinta titulada «El Vikingo», que a juzgar por las informaciones de las revistas y por «la exclamación» de la Prensa de Madrid, es algo que se destaca entre lo más notable.

Paulina Starke es la protagonista. En el Moderno se pasará dicho día otra gran producción de Lon Chaney, «Hombres de hierro», que está acreditada como superproducción.

La cinta sonora preparada para el citado día por la empresa del Olympia, es digna de los mayores elogios. «La máscara de hierro», trasunto arreglado de «Los tres mosqueteros», resulta interesantísimo. Douglas Fairbanks, el actor que tantas simpatías cuenta en nuestro público, y al que no se ha visto hace tanto tiempo, es el

J. Aguirre Azcárate

Médico de la Casa de Socorro
 Brotales, Ferreros, 19, 2.º 40 a 1 y 3 a 5
 GARGANTA. - NARIZ Y OIDOS.

DR. PERUCHA.

Análisis clínicos Sangre, orinas, etc. - Wassermann diariamente.

VICTOR M. LORZA Y FARIAS

Exalumno de las Clínicas de Berlín PORTALILLAS, 17, LOGROÑO REUMATISMO Y PARALISIS Corrientes eléctricas; baños de luz; duchas de vapor CABINETE DE VACUNACION

El Café «EL CONQUISTADOR»

Probando el Café «EL CONQUISTADOR», ya no se toma otro.

Almorranas

Garantiza la cura radical sin operación el médico especialista Juan Echevarría DIPUTACION, 1, 2.º - BILBAO

Farmacia Bengoa

Acéite de Hígado de Bacalao y Emulsión con hipofosfitos. Mercado, 21.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN SIFILIS VENEREO Y PIEL
 Muro de la Mata, 8, segundo

LOS CINES

«Exclavitud», la cinta proyectada en el Frontón Logroñés ante una concurrencia muy numerosa y muy selecta, gustó francamente. Es cinta muy bien hecha y con limpios valores emotivos.

Hoy, en este cine, se proyectará una película del formidable caballista Buffalo Bill, muy interesante, titulada «El jinete indomable».

También hoy en el Social, se dará una película selecta titulada «Brazos vacíos», que ayer se vió en prueba y gustó mucho.

El domingo se dará en el Social y el Beti Jai, una estupenda cinta titulada «El Vikingo», que a juzgar por las informaciones de las revistas y por «la exclamación» de la Prensa de Madrid, es algo que se destaca entre lo más notable.

Paulina Starke es la protagonista. En el Moderno se pasará dicho día otra gran producción de Lon Chaney, «Hombres de hierro», que está acreditada como superproducción.

La cinta sonora preparada para el citado día por la empresa del Olympia, es digna de los mayores elogios. «La máscara de hierro», trasunto arreglado de «Los tres mosqueteros», resulta interesantísimo. Douglas Fairbanks, el actor que tantas simpatías cuenta en nuestro público, y al que no se ha visto hace tanto tiempo, es el

LOS ARTICULOS DE CARNAVAL
 Comprélos usted en la DROGUERIA MODERNA, de Alejo Martínez. Por cantidades de confetti y serpentinas, descuentos especiales.
 GALLARZA, NUM. 7.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
FERNANDEZ HEREDIA
 Oculista diplomado en las Clínicas de MADRID, BURDEOS y PARIS.
 SALMERON, NUM. 3, 1.º

encargado de dar vida al simpático «Artagnan». La parte sonora es muy grata y en fin la película tiene méritos para descomtar su buen éxito.

El precio del pan se rebaja

rá en cinco céntimos

El gobernador civil señor Sanz Agero celebró ayer una reunión con los patronos panaderos, para tratar de que, sin perjudicar sus intereses, hicieran alguna rebaja en el precio del pan.

El propósito del señor gobernador de procurar un beneficio al público, consiguió realizarse, pues los patronos panaderos fueron convencidos de que no significaba gran sacrificio para ellos acceder a una pequeña rebaja, logrando que aceptaran la de cinco céntimos en kilogramo.

Celebramos que la primera gestión que en orden al beneficio de las clases necesitadas ha realizado el nuevo gobernador haya sido acompañada del éxito y le felicitamos.

El carnaval y sus bailes

Confirmando nuestra impresión de ayer, insistimos en que la animación carnavalesca en este año ha de ser extraordinaria. Momo vuelve por los fueros de su pagana divinidad, y hace bien, porque también la locura, la diversión alocada de unos días, tiene su derecho.

Esta noche celebra el Club Deportivo su anunciado baile de máscaras en el frontón Beti Jai.

La brillantez de la fiesta está asegurada, dados los numerosos socios de nuestra Sociedad deportiva, su nota de juventud y, por tanto, su natural alegría, y con la multitud de alicientes que la Junta directiva ha llevado a la fiesta de esta noche, que será amenizada por la banda de Cantabria y la orquesta Blanca.

Para la cena, que ha de ser prólogo del baile, iban retiradas anoche crecido número de tarjetas, debiendo los rezagados proveerse de las suyas antes de las cuatro de esta tarde, pues a esta hora se cierra definitivamente el plazo señalado para solicitarlas, a fin de que el servicio se haga con toda normalidad.

El acceso al frontón, limitado a los asociados, habrá de hacerse previa presentación de entradas, que se facilitan en la Secretaría del Club, sin otro requisito que la presentación del recibo de febrero. Estas entradas son intransferibles, y de hacer otro uso sus poseedores que el estrictamente personal, serán objeto de rigurosa sanción. Los socios que posean carnet están exentos de ese requisito, pues el mismo carnet tiene efectos de entrada.

Terminadas las obras del Salón de Fiestas del «Gran Casino», la Junta directiva, con el fin de dar la mayor brillantez y animación a los bailes de máscaras que han de celebrarse los domingos 2 y 9 del mes actual, ha adquirido dos hermosos y valiosos regalos, que serán rítmicos el primer día para el sexo bello, en uno de los intermedios; y para el día 9 tenemos entendido que se establecerá un concurso de belleza entre las concurrentes a la fiesta, para lo cual se nombrará un Tribunal mixto, que deliberará y entregará los regalos a las dos que sean favorecidas.

El «Dancing Club», domiciliado en los bajos del Grand Hotel, celebrará bailes los días del domingo al martes, ambos inclusive; el viernes siguiente y el día de Piñata. Los apoloos del «Dancing» — su juventud, su soltería y su simpatía — ejercen poderoso atractivo en las chicas guapas, y su salón de baile, siempre rebosante de bellezas, lo estará más en estos días.

Los bailes del Beti Jai tienen descontento también el «cabarrotamiento». El concurso de disfraces parece que alcanzará un éxito que no podía sospecharse. No nos extraña. Los mantones que han de concederse de premio son muy bonitos y muy valiosos.

Como ya hemos dicho, el Jurado, en cada baile, examinará los disfraces y pedirá los nombres de aquellas personas que lleven los que considere dignos de ser tenidos en cuenta al decidir.

La calificación y la entrega de los premios se hará el domingo de Piñata.

El Jurado examinará las máscaras cada día, entre seis y media y siete de la tarde.

El Casino Militar de Clases, en

MUY PRONTO

La emocionante y cautivadora película, de sugestivo argumento,

La Fiera del Mar

Por JOHN BARRYMORE
 EXITO ENORME.

el Salón Alhambra, celebrará su baile, el lunes de diez de la noche a una de la madrugada.

Recordamos que en todas las fiestas de esta entidad se ha registrado una concurrencia y una gran animación, y se han desenvuelto en ambiente muy simpático.

Amenizará el baile la orquesta Lasanta.

La fiesta de los estudiantes

Al igual que en años anteriores — la frase tiene más de obligada que de vez, pues lo cierto es que cada año aumenta en animación y brillantez — los estudiantes logroñeses se preparan a festejar a su patrono Santo Tomás de Aquino.

En cada centro oficial, sus respectivos alumnos organizan programas extraordinarios.

Los del Bachillerato tienen ya acordado el suyo, religioso y profano, tan continuado en distracciones que los alumnos del Instituto van a tener los días 7 y 11 del actual, motivo sobrado para expansionarse en sus alicies.

Los actos que celebrarán son los siguientes:

Día 7.—A las siete y media, repi que de campanas, disparo de bombas y voladores; a las ocho, solemne misa de comunión, oficiada por el presbítero y catequista de este Centro, don Manuel María Fariás. Ocupará la sagrada cátedra el reverendo Padre rector de los Escolapios de esta capital; a las diez, en el Frontón Beti Jai, gran partido de pelota a base de la siguiente combinación: Fernández y Solozábal (rojos) contra Hernández y López (azules). A continuación habrá otro segundo partido y diversos y atractivos concursos; carrera de cintas, de sacos, etc.; a las tres de la tarde, segunda vuelta a Alberite, gran carrera ciclista en la que tomará parte exclusivamente estudiantes de este Centro. El recorrido será meta de salida, calle de Vara de Rey (frente al garage de Jesús García), Lardero, Alberite, Villamediana y Logroño (frente a los talleres del señor Jover). Los tres primeros clasificados recibirán valiosos premios.

Día 11.—A las seis y media de la tarde, graniosa velada artístico-literaria en el Teatro Moderno a base del siguiente programa: El sentimental boceto dramático en un acto, original de Víctor Espinosa, «Esteban», con el siguiente reparto: Tío Pedro, señor González; Perico, señor Pison; Esteban, señor Oca; Luciano, señor Eraso; Tío Colás, señor Fontanes; y Sargento, señor Castroviejo. La graciosísima comedia en cuatro actos, original de Juan Ortega, «Aaaaah!», interpretada con arreglo al reparto siguiente: Alcaide, señor Pison; secretario, señor Oca; Pascual, señor Castroviejo; Lucas, señor Rubio; maestro, señor González; Blas, señor Esteban; Lorenzo, señor Genis; Canuto, señor Fontanes; Colás, señor Rodiles; Tío Rabieta, señor Balda; y Tío Perico, señor Alvarez.

Los alumnos del Magisterio conjuntarán sus festejos con sus compañeros de Pamplona, cuya invitación con este objeto han aceptado, y unos y otros, el día de Santo Tomás, efectuarán sendas excursiones a Estella, donde, todos unidos, visitarán los alrededores de la histórica ciudad navarra.

Además los equipos de ambos centros jugarán un partido de fútbol en el campo del Izarra estrellas, y después de asistir a una sesión de cine y a otros festejos organizados en su honor, regresarán a sus respectivos capitales.

A los futuros maestros acompañarán en esta excursión instructivo-secreta, la mayoría de sus profesores.

PASTILLAS VICHY - ETAT

a base de Sal Vichy-Etat, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, acortan el aliento, calman la tos, etc.

LES
 TOS
 A
 6
 or Mi-
 no; que
 do soli-
 silo de
 accedi-
 ACION
 nos ase-
 dictará
 una real
 a de la
 s Comi-
 el pro-
 da, pu
 do soli-
 silo de
 accedi-
 DA
 festó a
 dejando
 ción de
 firma-
 ron su
 Sánchez
 de: «Lo
 SUS
 la sexual
 Gobierno
 eral Vi-
 omento
 o se les
 llavan
 beres y
 es abo-
 RES
 or de
 ez Men
 genador
 rmúdez
 Valpa-
 TAS
 ublici-
 Romero
 rre la
 la Paz
 seen.
 on-
 no
 United
 a un
 los reo-
 ázquez
 sidente
 será el
 a uno
 lará la
 provisor
 i gener-
 ado la
 entra.
 Asimie-
 tera la
 JEFE
 becilla
 rado a
 Press
 único
 rios es
 a ejer-
 presi-
 genau-
 ázquez
 deriva-
 ción.
 es la y
 el provi-
 sio
 AS
 estu-
 y su
 mentar
 mbre,
 us car-
 tro de
 el des-
 Miran-
 rancia,
 dantes
 perso-
 NSO
 o de
 infan-
 a des-
 o, el
 alidat

¡LA PATRIA ESTA EN PELIGRO!

La Nave del Estado deriva angustiada, víctima de las tempestades políticas.....

¡Españoles, corred a salvarla!
España no necesita posturas de espectáculo.

¡O LO UNO O LO OTRO!

CLARIDAD Y PRONTITUD

Mis Trincheras Plumas son la esencia del color

Viéndolas, nadie quiere otras

Almacenes Regius de José Segura Sáenz

Gallarza, 12.-Logroño

LEMA: SERIEDAD, BUEN TRATO, ECONOMIA

TEMAS LOCALES

De la obra municipal

Otra sinformaciones de actualidad nos exigen tiempo y espacio. Sin embargo; no queremos acogerlos a la dispensa que ellos protestarían, para demorar el compromiso que con nosotros y con la justa adquisición, de dedicar unas líneas—pocas quizá; que no necesitamos disimular la parvedad de las cosas, con excesos de verbalismo—a la labor municipal del pasado Ayuntamiento, al que nombramos sin capelides porque, por fortuna, su labor administrativa ha sabido independizarse de la significación de los epelativos.

Dichosamente, para él, contó con más amplios recursos, que a servicio de una indudable buena voluntad, interés y orientación, le permitieron arrojar se a empresas de indiscutible provecho. La timidez, la irresolución, la falsa dirección, la equivocada observación de las necesidades, hubieran arrojado sobre su faz la vergüenza de la esterilidad que es y ha sido siempre un opesbio. Y para uno administradores de la ciudad—la justicia de su título no hay por qué discernirla—, que encuentran a ésta en un período de desarrollo, que hay que atender y servir, lo obligado era conducirla en un progreso utilizado, económicamente el favor de los nuevos recursos. Al decir económicamente, queremos significar, no la parsimonia excesiva en los gastos, ni el derroche imprudente, no.

En la economía y en la guerra nadie para actuar con éxito, debe entrar donde no puede salir con sus propios medios; pero economía no es ahorro; este es una posibilidad de aquella y la administración económica está en poner y proporcionar los recursos a las necesidades, en arbitrarlos, si no los hubiere, para atender las exigencias inaplazables, en una palabra en conciliar esa sentencia popular española de no estirar tanto la manita que se vean los huesos, con la también popular norma económica inglesa, que dice: «¿No tienes para el postre? Pues no suprimas el postre, busca para adquirirlo».

Agua, escuelas, alcantarillas, pavimentación, plaza de Abastos. Estos eran los problemas que, planteados y algunos con solución iniciada se encontró el Concejo de referencia. ¿Qué ha hecho en ellos?

Limitémonos a exponer realidades, sin comentarlas; queremos buir, en absoluto de toda personalización que guste ni la más mínima porción a nuestra independencia, queremos dejar a la opinión aún a la que pudiera ser apasionada, que piense, que opine, que enjuicie por sí misma; y lo haremos así, aún estando seguros de que nuestra ponderación imparcial de valores, nos dejaría íntimamente satisfechos, respondería a un estado de conciencia, en el que no había de intranquilizarnos, la contraria opinión; que no el criterio dispar o el juicio contrario, sino el aborrecimiento, si fuera por un acto de justicia, sería el mayor honor que se nos podría tributar.

Logroño, cuenta actualmente con un servicio de aguas, que se ajusta y hasta sobrepasa sus necesidades y que en su rendimiento que paulatinamente se eleva, responderá al esfuerzo que ha exigido.

La plaza de Abastos, muy avanzada en su construcción, y con la que, en el mismo lugar de emplazamiento, se sustituye la incapaz que existía,—sustitución que realizada ahora estaba proyectada desde hace más de doce años—resuelve un problema de estética—la ciudad tenía derecho a contar con un mercado higiénico y moderno—y proporcionará una renta muy estimable.

Se dejaba sentir como imperiosa, la necesidad de mejorar el pavimento y en parte con la colaboración del Estado y en otra parte con la aportación de los propietarios urbanos, se ha atendido a esta urgencia y hoy, Logroño, en una gran extensión de su casco, ofrece al tránsito la debida comodidad y a los ojos de quienes lo visitan, el aspecto que imprescindiblemente conviene a una población no retardada—entiéndase no muy retardada—, en los tiempos de ahora.

Y simultáneamente a la pavimentación, se realizó la impermeabilización del viejo alcantarillado, y, a un tiempo que la urbanización del ensan-

che se ha verificado la construcción de nuevas alcantarillas.

De muchos años data un censo es colar, hecho ante el fenómeno delator de tanto niño en las calles a las horas de clase, que evidenciaba la falta de muchas escuelas. El Ayuntamiento que el día 25 cesó, se interesó por la solución de este problema, cuya importancia no es preciso resaltar y en orden a ello amplió en dos las escuelas de la Graduada de niñas, y contribuyó con la cesión del solar al establecimiento de las dos que fueron donadas por don Daniel Trevijano y dispuso la construcción—ya terminada—de un grupo escolar de ocho secciones, emplazado en la zona oriental y ha dejado preparada la instalación de cuatro grados de instrucción primaria en los locales que en la planta baja del edificio del Instituto de segunda enseñanza, se domiciliaba la Escuela Industrial. Además se ha ocupado de mejorar la instalación de las escuelas de Varea y dió las necesarias facilidades a la voluntad de doña Pantaleona León, viuda de Sáenz, que tuvo la moción generosa de donar a su pueblo, El Cortijo, un edificio escolar.

Por otra parte, contribuyó a la instalación del Dispensario Antivenéreo, de indudable eficacia; al conveniente establecimiento del Instituto de Higiene; creó una Casa de Socorro, de cuyos beneficios basta a dar idea, la nota diaria que de su servicio publica la Prensa; ha creado también un Dispensario de Maternidad y ha realizado mejoras de menor cuantía, en las que sería pecar de minuciosos, de tenerse.

Esta es la obra y si los hombres y las entidades son sus obras, y en ellas se definen, esta, considerable, del aludido Concejo, expresa deseo, recta intención, observación certera de lo que era menester, y justa aplicación a las realidades.

¿Defectos? Claro que los tiene. ¿Dónde, en qué obra humana se encuentra la perfección? Pero si con la intención no basta—el infierno está empedrado de buenas intenciones—; basta con que la realidad en lo más, se ajuste al buen propósito; que en estos días precisamente se está frecuentando el dicho clásico de: «que errar lo menos no importa, si acertó en lo principal».

¿Que queda mucho que hacer? También es cierto, y, no han de faltar en la ocasión oportuna ni nuestras indicaciones, ni nuestros estímulos sinceros. Sentimos como imperativo inexcusable, la más pura fidelidad a los intereses de Logroño y de su provincia, y procuramos y procuraremos servirlos siempre limpia y honestamente.

Quiere ello decir que el nuevo Ayuntamiento—de cuya composición no es aventurado esperar una actuación provechosa—y los que le sucedan, nos enfrentarán siempre dispuestos a la prestación de aquella nuestra ayuda que para el progreso de la ciudad o en la defensa de sus intereses, debemos concederles.

Quédanos para mañana reseñar sucinta, pero concretamente, la labor de la Diputación provincial.



Un timbre de alarma...

Cuando vea cabellos entre las puas del peine, recurra usted a la

LOCION DE AZUPRE "BERRY"
Marca INTEA

Fortalece la raíz del cabello, limpia de caspa y evita que vuelva a formarse y desde la primera fricción se detiene la caída del cabello.

Frasco de 1/2 litro 6,50 pts.
1/4 " 5,00 "

En Perfumerías y Droguerías.

Gratis recibirá Vd. catálogo ilustrado pidiéndolo a INTEA, Apartado 82, Santander, remitiéndole sólo para la contestación.

CINEMA SOCIAL

SABADO, 1.º DE MARZO

SELECTA, A LAS 7.—NOCHE, A LAS DIEZ Y CUARTO

Estreno de la extraordinaria superproducción

BRAZOS VACIOS

Intérpretes principales:

JUNE KOLLYER y LOUISE DRESSER.

Club Deportivo Logroño

CARNAVAL 1930

Se pone en conocimiento de los señores socios que el día de HOY se celebrará un BAILE DE MASCARAS en el Salón Bete Jai, a las diez de la noche, siendo indispensable para asistir a esta fiesta la entrega de la ENTRADA, que recogerán en Secretaría desde el día de hoy, presentando el recibo de febrero. Los socios con carnet les basta la presentación del mismo a la entrada del Salón.

A las nueve de la noche se servirán cenas con arreglo al siguiente

MENU:

ENTREMESAS VARIADAS.

REVUELTO DE HUEVOS CON CHAMPIGNON.

COLAS DE MERLUZA CON DOS SALSAS.

ESPARRAGOS.

POLLO ASADO

FRUTAS, QUESO Y PASTERIA.

Precio del cubierto, DIEZ PESETAS. Las tarjetas estarán a la venta desde el día de hoy, en la Secretaría del Club, hasta las once de la mañana del sábado, y también se expenden tarjetas de invitación para las amistades de los asociados.

BANDA DE CANTABRIA Y ORQUESTINA.

Círculo La Amistad

GRANDES BAILES DE CARNAVAL EN EL

SALON ALHAMBRA

LOS DIAS 2, 4 Y 9 DE MARZO, de 10 DE LA NOCHE EN ADELANTE.

Se adjudicarán por sorteo varios valiosos regalos entre las señoritas.

NOTA.—Es indispensable a todos los socios la presentación de la tarjeta especial a la entrada.

FUTBOL

MANANA, EN LAS GAUNAS

El partido que mañana jugarán en nuestra campa de deportes los crojillos pamploneses contra el equipo local, ha caído en la afición mucho mejor que todos los últimamente celebrados de la competición ligurera.

Osasuna tiene cartel en nuestro público, que concede a los futbolistas varros un puesto destacado en el lugar de sus afectos y simpatías. Y es que la historia futbolista de una y otra Sociedad van tan ligadas, y tan arraigadas quedaron sus primeras relaciones, que no resta el tiempo pasado ningún interés a cuantos encuentros vienen teniendo desde aquellas lejanas fechas.

Por ello el partido de mañana, aun desprovisto de la mostaza de los campeonatos, tiene la excepcional importancia de toda contienda en que es afanado el triunfo como blasón de una superioridad difícil de aceptar por pamploneses y logroñeses, sean cuales sean sus anteriores resultados.

Un detalle harlo manifieste de ello es la constitución del equipo que presentará mañana el Deportivo Logroño. La alineación de todos sus titulares demuestra el afán de vencer a los crojillos.

Y que no anima a éstos otro deseo lo demuestra igualmente el equipo que desplazará el Osasuna, que, como verá el lector aficionado, es el total de los titulares pamploneses. Este equipo es el siguiente:

Urreaga

Apat, Urdiroz

Bezuarrea, Senosian, Urdiroz II

Urrizalqui, Bienzobas (C.), Muguiro,

Gurrucharr y Urrainqui.

Un once de primera calidad, confeccionado por Osasuna con «vistas» a sus cercanos partidos del campeonato de España. O sea lo bueno, bueno, que pueden formar los pamploneses.

Los directivos osasunistas han aceptado el arbitraje de San Juan, si bien, al devolverles los logroñeses la visita, el próximo domingo 16, habrán de ser dirigidos por un colegiado navarro.

El partido, en fin, es de categoría e interesantísimo, y con Osasuna vendrán muchos de sus entusiastas, especialmente de las localidades cercanas a nuestra capital.

Un buen comienzo de la etapa de partidos amistosos, en la que anticipamos va a haber muchas sorpresas, cuya consecuencia final es muy posible

que sea el ver un Deportivo Logroño en plena forma, dispuesto a reconquistar lo perdido en los meses pasados de la actual temporada.

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

La jornada ligurera del domingo es la siguiente:

I División.—Real Sociedad-Europa; Barcelona-Real Unión; Español-Real Madrid; Athletic Bilbao-Arenas; Athletic Madrid-Racing Santander.

II división.—Real Oviedo-Valencia; D. Coruña-Sporting Gijón; Iberia-Sevilla; Cultural Leonesa-D. Alavés; Betis-Real Murcia.

III división.—Gijón-Baracaldo; Aurora-Patria; Castellón-Sagunto; Cartagena-Recreativo-Huelva.

RETOS Y PARTIDOS

El Deportivo Logroñés, que el domingo venció al Deportivo Ebro, por 7-0, reta al Juventud para el próximo a las diez y media, en el Prado, alineando a Felipe, X. Fermín, Antonio, José, González, Iglesias, Alvarez, Isidoro, Zacarías e Ibarrio.

El Club Deportivo Oyonés, reta al Betis Logroñés para jugar el domingo en Ovón, a las tres y media de la tarde, alineando a Domingo, Pascual, Carrilla I, Sená, Bermeo, Nino, Serpis, Sanz, Perico, Dorix y Carrillo II.

El reserva del mismo equipo reta al Deportivo Ebro para jugar el domingo, a las diez de la mañana, en Ovón, alineando a Cuesta II, Sabas, Gastón, Zabala, Moreda, Esquide, Luis Palacios, Cuesta II, Gallego y Remírez.

El Sporting Logroñés reta nuevamente al Centro, para jugar a las diez y media, en el Prado, alineándose Moreno, Espiña, X. Martí, Alfredo, Jiménez, Loreto, X., Sastre, Martínez, Lusarreta.

El Zuazo F. C. reta al Ebro F. C. para jugar un partido el domingo próximo a las diez y media de la mañana, en el Prado, alineando a Pernaute, XX, Romano, Quejreja, Armando, Navarrete, San Román Lafuente, Izáñez, Caballero, Inchausti.

La Academia Deportiva reta al Deportivo Logroñés, para jugar un partido el domingo, a las tres de la tarde.

El Academia alineará a Martínez, Mangado, Ochoa (S), León, Egido, Ochoa (J), Matroddán, Luis, Pedro, Batanero y Diego.

El Centro F. C. reta al Saturno F. C., para jugar el domingo, en el Prado, a las diez de la mañana; alineará a Eliseo, Fermín, Vallejo, Eugenio Anequiano, Moreno, Madroñán, Enrique, Lafu, Isidro, Viguera; suplente Antonio.

X. X.

BANCO CENTRAL

Domicilio Social.-MADRID

Capital autorizado...	DOSE INTOS MILLONES DE PESETA
Id. desembolsado...	SESENTA ID.
Fondo de reserva...	VEINTE ID.

INTERESES QUE ABONA:

Cuentas corrientes, a la vista...	2'50 por 100 anual
Con ocho días preaviso...	3 por 100 "
A tres meses...	3'50 por 100 "
A seis meses...	4 por 100 "
A un año...	4'50 por 100 "

CAJA DE AHOROS, 4 POR 100 ANUAL

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS MAS DE CIEN SUCURSALES EN TODA ESPAÑA

Sucursal en la Rioja:

LOGROÑO	HARO	NAJERA
Muro de la Mata, núm. 12.	Calle de la Vega, 14.	

(Locales de su propiedad).

SALON ALHAMBRA

GRANDES BAILES DE CARNAVAL

DE 4 A 9 DE LA TARDE, LOS DIAS 2, 3, 4 Y 9 DE MARZO

EN ESTOS BAILES SE OTORGARA CADA DIA UN REGALO A LA SENORITA QUE MEJOR ATAVIADA SE PRESENTE, A JUICIO DEL JURA DO.



una tacita de plata

es mi casita desde que uso para los pisos y los muebles ese maravilloso producto que se llama

aliron



Desde Miranda

27 de febrero

EL AYUNTAMIENTO.—Nuestro Ayuntamiento ha quedado constituido en la forma siguiente:

Mayores contribuyentes: Don Lope Olarte Villanueva, don Marcelino Herrán, don Luis Barquin, don Francisco Romeo, don Roque T. Valderrama, don Inocente Castellón, don José de la Erañueva Zumarraga.

Concejales de mayor votación: Don Eugenio Gordejuela, don Tomás Zárate, don Daniel Tamayo, don Ignacio Gómez, don Tomás Ortega, don Miguel G. Cadiñanos, don Luis González, don Antonio Puente.

Como persona de mayor edad entre los asistentes al acto, fué nombrado presidente en funciones interinas de alcalde, don Antonio Puente.

El alcalde saliente señor Torrón-tegu dió posesión al nuevo Ayuntamiento.

El señor Puente se expresó con brevedad, comparando este acto con el verificado en 1923, cuando fueron destituidos.

Dispuso estaba—añade—a no ocuparse del cargo en estas circunstancias; pero atendiendo a ruegos de sus compañeros y a que el no aceptar implicaría descortesía a su pueblo, se ve obligado a formar parte del Ayuntamiento.

Don Ignacio Gómez hace parecidas manifestaciones y también se extiende en otras consideraciones para dejar sentado de que su actuación será desligada de toda política que se parezca a tiempos anteriores.

Procurará laborar en el poco tiempo que tiene de vida este Ayuntamiento, en beneficio de los intereses generales.

Mañana se reunirá el Ayuntamiento para designar los concejales que han de figurar en las distintas comisiones.

Desearnos a las personas que lo integran un buen acierto en su labor municipal.

No se tienen noticias de los nombramientos de alcalde y tenientes.

El alcalde saliente nos remite una atenta carta agradeciendo la atención que LA RIOJA ha concedido a los asuntos municipales.

LA FERIA.—Se nota bastante animación con motivo de la feria, que dará principio el primero de marzo.

En las plazas de Cervantes y del Consistorio, se hallan ya instaladas las barracas destinadas a la venta de baratijas y distracciones.

El día 2, por ser domingo, será uno de los mejores y más animados de la feria.

BAILES.—El presidente de la Juventud Recreativa señor Revilla nos remite atenta invitación para asistir a los bailes de Carnaval que tendrán lugar en el salón de aquella Sociedad los días 2, 4 y 9 del próximo marzo.

En el Casino Mirandés y Salón Novedades se anuncian también bailes de Carnaval, que serán amenizados como siempre con buenas orquestas.

«La Defensa Mercantil» celebrará los días 2, 4, 5 y 9 de marzo animados bailes de Carnaval, distribuyendo artísticos y valiosos premios entre las personas que frecuenten sus salones.

TOMA DE POSESION.— Hemos recibido atento B. L. M. del alcalde interino, don Antonio Puente Crespo, anunciándonos su toma de posesión y ofreciéndose en dicho cargo para cuanto redunde en beneficio de los intereses del Municipio.

Agradecemos la atención del señor Puente, quedando obligados a colaborar, como él indica, al mismo fin.

GRANIZADA.—Esta tarde, después de una buena granizada, ha bajado bastante la temperatura.

DEFUNCION.—Días pasados fueron conducidos al Cementerio, los restos mortales de doña Sofía Mon-

tero, hermana del que fué notable abogado criminalista y secretario de este Ayuntamiento, don Pedro Montero.

Al acto fúnebre asistió numeroso público, que contaba con la amistad de la finada.

Reciban su hermana política doña Dolores Molinillo, sobrinos y demás familia, nuestro más sentido pésame.—Serafín de la Casa.

De las oposiciones al Magisterio

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Toda España se halla interesada en el resultado de estas oposiciones. El ruego dirigido hacia la modificación de los resultados tan desfavorables para los opositores es unánime. Logroño no puede suscribirse a este clamor general y tiene nombrada su comisión que actúa diligentemente.

Ayer fueron recibidos por el excelentísimo señor gobernador civil que, muy caballerosamente, se hizo cargo de su actitud y les ofreció tramitar el ruego que ha de dirigirse a la Superioridad para poder hallar una solución satisfactoria al interés común.

También el señor alcalde les prometió hacer cuanto de él dependiera para el logro de sus justas aspiraciones.

Tenemos la firme convicción, fundada en noticias particulares, que se ha de dar muy pronto con una fórmula que resuelva este asunto que ha despertado el interés y la expectación de un extenso sector del público; pues se ventila en él, algo más que el interés particular de los opositores y sus familias.

Las Asociaciones de Maestros traman este asunto con mucho interés para su defensa. Los opositores de todas las provincias, según telegramas, cartas y circulares recibidos, se aprestan a la lucha seguros del triunfo.

Compañeros de esta provincia: Es preciso que vosotros no os inhibáis abandonando toda esperanza o confiando que otros resuelvan lo que podéis hacer vosotros mismos; es preciso que aportéis todos vuestro grano de arena para la obra común. Pensad que estos asuntos no se resuelven solos y que por interés propio y por compañerismo, debéis prestar vuestra ayuda material y moral.

En relación con este asunto, la Asociación del Magisterio Riojano tiene noticias de interés que comunicamos a los opositores, por lo que ruega que hoy, a las doce, se pasen por el domicilio social, especialmente los rezagados que todavía no han acudido.»

PROXIMAMENTE

GRANDIOSO EXITO

De la sentimental película

LOS DOS PILLETES

(Fantán y Claudinet)

La obra que ha conmovido a toda una generación. La película más sentimental de cuantas se han proyectado hasta hoy.

¿DONDE?

Frontón Logroñés

Cinema Social y Salón Beti-Jai

MAÑANA, DOMINGO

EL VIKING

PAULINA STARKE y DONALD CRISP.

Muchos y muy justificados son los elogios que podrían hacerse de esta película, pero bastará con decir que a una acción interesantísima, que tiene por base las proezas legendarias de los Vikings, hay que añadir una interpretación insuperable de los artistas, y, sobre todo, la maravilla de colores con que se nos presenta esta película, única en su género.

TEATRO MODERNO "HOMBRES DE HIERRO"

Por LON CHANEY.

Un film trepidante de emoción y movimiento.

SENSACIONAL ESTRENO.

ACTUALIDAD POLITICA

LA COMISION PROVINCIAL MADRILEÑA

En la reunión de la Comisión Permanente de la Diputación de Madrid, un diputado dijo que no cree que el rey hubiera felicitado al anterior presidente por su gestión.

Otro pidió que se retire el retrato de Primo de Rivera, porque con él a la vista no se inspira.

Otro añadió que donde estaría mejor el retrato sería en Ciempozuelos. Un cuarto examinó la obra de Salceño Bermejo, y dijo que su característica era el desparfado.

REUNION SUSPENDIDA

La reunión del partido radical, que iba a celebrarse esta noche, ha quedado suspendida.

BANQUETE A VILLANUEVA

Se está organizando un banquete a Villanueva como homenaje a su discurso de recepción en la Academia de Ciencias Morales y Políticas y por su actitud durante la Dictadura.

CONTRA LOS NOMBRAMIENTOS DE REAL ORDEN

VALENCIA.—Una comisión de Alcira ha visitado al gobernador para decirle que no aceptan que se nombren los tenientes de alcalde por real orden y que si se hace así, dimitirán sus cargos los concejales.

COLISION ENTRE OBREROS Y ESTUDIANTES

Esta mañana un grupo de obreros sin trabajo solicitó el auxilio de los estudiantes. Estos les dijeron que cuando lo pidieron ellos a los obreros se lo negaron.

Con este motivo se cambiaron insultos entre obreros y estudiantes y tuvo que intervenir la fuerza pública.

BARCELONESAS

EL GENERAL BARRERA SE VE PRECIDADO A DEJAR SU CARGO

BARCELONA, 28.—A mediodía de hoy una comisión integrada por varios elementos, hizo entrega al general Barrera de un artístico álbum que formaba parte del homenaje a la Vejez.

El general Barrera les agradeció mucho el álbum, pero les dijo: —Les agradezco mucho, pero me voy precisado a dejar el cargo de capitán general de Cataluña. Me voy precisado a dejar el cargo de capitán general de Cataluña, recalco el general.

Esta manifestación del general Barrera sorprendió grandemente a los comisionados, pero el capitán general se negó a ser más explícito.

ESTUDIANTES DETENIDOS

Esta mañana, una manifestación estudiantil se ha dirigido al Gobierno civil.

Del grupo se destacaron tres estudiantes para pedir la libertad de varios compañeros detenidos anoche.

Y en el Gobierno se les ha dicho que en suspenso las garantías constitucionales y carentes ellos para organizar la manifestación que realizaban, quedaban también ellos detenidos.

EL GENERAL DON FERNANDO BERENGUER

Llegó a Barcelona el general don Fernando Berenguer, nombrado nuevo gobernador militar de esta plaza y provincia.

El general Berenguer cumplimentó al capitán general y hoy se posesionará de su cargo.

EL SENOR CALVO SOTELO

De Madrid llegó el exministro de Hacienda del anterior Gobierno, señor Calvo Sotelo.

LAPIDAS Y RETRATOS

Un periódico, ocupándose de la desaparición de las lapidas que dan ciertos nombres a algunas calles, dice que debe hacerse lo mismo con la que existe en la calle antiguamente llamada Magdalena y ahora Arlegui, y que esto se haga por acuerdo del Ayuntamiento.

Hoy ha sido retirado un retrato del general Primo de Rivera, que había en la Secretaría del Gobierno civil.

CUATRO GENERALES CONFRENCIAN

Esta mañana, llegaron procedentes de Madrid, los generales Milans del Bosch y Martínez Anido, que han celebrado una conferencia con el capitán general Barrera y con el gobernador militar general Berenguer.

Martínez Anido permanecerá unos días en Barcelona con su familia, y Milán del Bosch, ha regresado esta noche a la Corte.

UN DELICADO HOMENAJE

En la Diputación se presentó hoy un caballero que depositó un artístico ramo de flores, en el busto de Prats de la Riva.

LA SENTENCIA DE «RICARDITO», EN FIRME

Como no se ha interpuesto recurso de casación en la sentencia contra «Ricardito», queda firme la de 16 años que le impuso la Audiencia.

Sharkey venció a Scott al tercer round

ANTES DEL MATCH

MIAMI.—Scott pesa 205 libras; Sharkey, 197.

MIAMI.—Se da por anticipado, a juicio de muchos, que Scott quedará sobre el tapiz del ring. Si no es así, se cree que el combate carecerá de interés hasta el décimoquinto round.

La mayoría de los entendidos opinan que Scott no podrá soportar más allá de siete asaltos.

Todo está dispuesto en el lugar del encuentro, junto a la costa y las palmeras.

Hay localidades para 58.000 personas. Hasta ahora se han colocado 30.000, con una entrada de taquilla de 200.000 dólares.

El primero de los encuentros preliminares se ha señalado para las ocho y cuarto del horario oriental.

El match principal comenzará a las diez.

MIAMI.—Sharkey y Scott penetran en el ring a las 21'30, hora americana. En el breve intervalo que precede al comienzo de la lucha, ocupan los primeros puestos alrededor del ring eminentes personalidades, aficionadas al boxeo.

SHARKEY VENCE A PHI SCOTT POR K. O. AL TERCER ROUND

MIAMI.—Sharkey vence a Phil Scott por k. o. al tercer round.

DESPUES DEL COMBATE

MIAMI.—Terminado el encuentro de boxeo entre Scott y Sharkey, se registraron violentas escenas entre el público, que se manifestó dividido en la apreciación del golpe bajo, del que se quejó Scott, protestan en el acto, no obstante lo cual, sin más averiguaciones, el árbitro Lou Moghnia mandó a Scott que siguiese luchando.

El golpe, dijo Scott que lo había recibido en la ingle derecha.

CINE OLYMPIA

Mañana, domingo

La Máscara de Hierro

SONORA

Por DOUGLAS FAIRBANKS

HOY

Frontón Logroñés

PROGRAMA ESPECIAL DE SABADO

La emocionante y sugestiva cinta americana, de gran éxito,

El Jinete Indomable

La mejor creación del formidable cow-boy BUFFALO BILL.

Completará el programa una gran Cinta Cómica.

SECCIONES POPULAR, VERMOUTH y NOCHE.

ALOJARSE en SAN SEBASTIAN en el Hotel Central

RIPIOS DEL DIA

LOCO!

Ha pasado febrero, que de mes loco este año no ha querido tener ni un poco...

Breves fueron sus días, y en todos ellos de santas libertades tuvo destellos...

Aunque el sol no ha brillado resplandeciente, ha empezado a ver claro no poca gente...

El viento que ha corrido, nada liviano, aunque algo violento ha sido sano...

Sin agobios ni trabas mortificantes, se ha notado un respiro que no había antes...

Y hasta se han presentado las ocasiones de celebrar las gracias de Romanos.

Ha sido un mes febrero, según yo opino, que a nuevos horizontes abrió camino...

Un mes de buenos modos y de templanza. Un mes que ha hecho posible toda esperanza...

Un mes, aunque algo frío, decirlo quiero ha entonado bastante al pueblo ibero...

Un mes que nuevos rumbos dió, por ventura. ¿Dónde de tal mes vemos, pues, la locura?...

Febrero ha sido este año, lo ve el más lerdo, a pesar de su fama, un mes bien cuerdo...

JUSTO MEDIO

POLITICA INGLESA

EL GOBIERNO NO TIENE VISION DE LAS REALIDADES

LONDRES.—Durante la cena dada en la Liga Naval británica, el exministro de Marina señor Churchill criticó severamente la política, a su juicio nefasta, que está llevando a cabo el Gobierno laborista, del cual dijo que carecía de idea clara y precisa sobre las necesidades que las realidades imponen a la defensa de la nación.

LOS LIBERALES SON DERROTADOS EN LA CAMARA

LONDRES.—La Cámara de los Comunes, después de una sesión muy agitada, rechazó la enmienda liberal acerca del proyecto de ley sobre el carbón.

La derrota de los liberales le decidieron sólo nueve votos.

Ha causado mal efecto en las filas conservadoras, y ello es indicio de la escisión reinante en el Partido y de la falta de autoridad de su jefe el señor Lloyd George.

el que varios liberales hayan votado en contra de la enmienda liberal y otros se hayan abstenido de votar.

LOS UNIONISTAS SE APRESTAN A LA LUCHA

LONDRES.—El partido unionista se apresta a combatir en las próximas elecciones.

Por de pronto ha anunciado su propósito de presentar candidatos por las circunscripciones de Yeovil, Epping, Northpaddington, Dorsetwest, Rugby y Mitcham Chislehurst.

Siguen recibiendo sin cesar numerosas adhesiones, no sólo del pueblo, sino de eminentes políticos y diputados del Parlamento.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 28.—Varias horas.

UNO DE LOS SUPUESTOS CADAVERES DEL TAJO, APARECE

En la Dirección de Seguridad manifestaron esta tarde, que ha aparecido en el pueblo de Forcuna, «Juanillo el Pañero», que se creía era uno de los cadáveres encontrados en el Tajo.

Continúan realizándose gestiones para averiguar si el segundo cadáver pertenece al súbdito francés Pedro Dupont.

LOS CARABINEROS DETIENEN UN CONTRABANDO

SEVILLA.—En la Comandancia de Carabineros, se recibió una confidencia, relacionada con un contrabando de sacarina destinado a Madrid.

Puestos los carabineros al acecho descubrieron un automóvil en la carretera de Dos Hermanas, que huyó a toda velocidad, al advertir la presencia de aquéllos.

Los carabineros tomaron un estanco que cortó el paso al automóvil, sobre el cual, por no atender su conductor la voz de alto, hicieron fuego, hiriendo en la cabeza a un individuo llamado Alfredo García, que falleció en el Hospital.

El chófer Tomás Caballero fué detenido.

En el auto se encontraron 400 saquitos de sacarina que pesaban 150 kilos valorados en 8.000 pesetas.

El contrabando iba colocado en un coche fondo, hábilmente puesto en el coche.

LA HUELGA DE SAGUNTO

VALENCIA.—El gobernador ha manifestado que cumpliendo órdenes del Gobierno había suspendido todas las manifestaciones y actos políticos.

Dijo que mejora el problema obrero de Sagunto y que en el Gobierno civil se ha celebrado una reunión de autoridades, tratando de las huelgas en la provincia.

Se acordó retirar las fuerzas de la Benemérita, a pesar de anunciarse la huelga general en varias localidades.

DOS MORTALES ACCIDENTES DE TRABAJO

CIUDAD REAL.—Cuando Rogelio Expósito Chaves, de cuarenta y dos años, se hallaba trabajando en una cantera propiedad de Víctor Herrá, situada en Almagro, fué se-

BETI - JAI. - BAILE

GRANDES BAILES DE CARNAVAL

PARA LOS DIAS 2, 3, 4 y 9 DE MARZO

Concurso de disfraces y trajes para señoritas

que se celebrará durante los bailes de los días 2, 4 y 9, para el que la Empresa tiene dispuestos tres premios, consistentes en TRES HERMOSOS MANTONES DE MANILA, para las tres señoritas que, a juicio del Jurado, se presenten mejor ataviadas.

El Jurado elegirá en los tres días los trajes o disfraces que considere de mejor gusto para optar al concurso, y el día 9, Domingo de Piñata, emitirá su fallo, entregando los premios a las tres señoritas que así lo merezcan.

La Empresa, deseosa de corresponder a las atenciones del numeroso público que acude a este local, ha dispuesto para el lunes de Carnaval, 3 de marzo, regalar en rifa, dos preciosos relojes de pulsera para señora y caballero. La rifa se llevará a efecto sobre las 8 de la noche.

puñado por un bloque de tierra que se desprendió. Quedó muerto.

SEGOVIA.—En el pueblo de Cantalejo, el obrero molinero Mateo Martín, se acercó al aparato de transmisión de la fábrica de harinas donde trabajaba y fué enganchado por una de las ruedas, que le produjo en el cuello una herida, a consecuencia de la cual falleció horas después.

UN MUERTO Y CUATRO HERIDOS EN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

SEGOVIA.—Cerca del pueblo de Labajos, la camioneta, cargada de pellejos de vino, que conducía el joven Luis Terán, acompañado de cuatro viajeros, volcó al tomar una pronunciada pendiente que existe en el kilómetro 97 de la carretera de Madrid a Coruña. El conductor quedó aprisionado contra el «baquet», muriendo instantáneamente. Los cuatro viajeros, que se llaman Hilario Prieto, Albano Alvarez, Nicacio Miguel y Gabriel Yagüe, resultaron heridos gravemente.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS DE ALEMANIA

BERLIN. (Radio).—Se ha celebrado un importante Consejo de ministros en el que han sido ampliamente debatidos los proyectos que en el aspecto financiero tenía en cartera el señor Moldenhauer.

Estos proyectos han merecido la aprobación de todo el Gabinete, con excepción de los socialistas y centristas.

SE DESMIENTE LA CONCENTRACION DE TROPAS ROJAS EN LA FRONTERA RUMANA

MOSCOU.—La Agencia Tasa califica de completamente fantásticas las informaciones publicadas por la Prensa rumana y otros periódicos extranjeros, y según las cuales el Gobierno de Moscú habían concentrado numerosas tropas rojas en la frontera rumana.

GOBIERNOS ANTIGUBERNAMENTALES Y NORDISTAS HAN ENTABLADO UNA BATALLA

LONDRES.—Telegrafían de Pekín al «Daily Telegraph» que según las últimas noticias recibidas se ha entablado una violenta batalla entre las tropas gubernamentales y las nordistas a lo largo de la línea férrea de Lung Hai.

Por otra parte, la concentración de tropas en las inmediaciones de Kin Han indican la inminencia de otra batalla.

Las tropas antigubernamentales, mandadas por Feng Yu Siang, avanzan sobre Hankeu.

EL MALESTAR EN LA CONFRENCIA NAVAL

LONDRES.—Se nota cierto malestar en los círculos de la Conferencia Naval, ante la dificultad de solución de la crisis francesa, que tiene completamente paralizadas las tareas de la misma.

Protestan de que tan importantes reuniones no pueden estar a merced de las banderías políticas de una de las potencias asistentes, aparte de los gastos enormes que la estancia ociosa de los delegados y de su múltiple personal llevan consigo.

EL MOTORISTA KAYE DON

SUOTHAMPTON.—El famoso corredor motorista Kaye Don embarcó ayer en este puerto a bordo del «Berengarias» con destino a los Estados Unidos. En la playa de Daytona (Florida), intentará batir el record mundial de velocidad en automóvil establecido por Sir Henry Seegrave el año último.

Lleva a bordo el coche especial de cuatro mil caballos que empleará en dicha competición y que ha sido bautizado con el nombre de «Silver Bullet».

En 18 cajas va el material de repuesto.

Kaye Don al despedirse de sus admiradores ha manifestado que espera alcanzar la velocidad de 250 millas por hora.

Beti-Jai. - Baile

ALQUILER DE DISFRACES

Se saca a subasta el alquiler de trajes para los bailes de Carnaval, con arreglo a las condiciones que se hallan de manifiesto en el almacén de mercadería de Hermógenes Herreros, Muro de la Mata, 11. La subasta se celebrará HOY, sábado, a la una de la tarde.

DEL FALLECIMIENTO DEL CARDENAL MERRY DEL VAL

CIUDAD DEL VATICANO.—El féretro del cardenal Merry del Val ha sido transportado durante la noche a la sala del Trono y colocado sobre un túmulo.

Los jóvenes de la Asociación del Sagrado Corazón de Trastevere, fundada por el difunto, han velado el cadáver. Las exequias tendrán lugar en la basílica Vaticana.

ROMA.—Se ha aplazado el entierro de los restos del cardenal Merry del Val, a instancias del hermano del finado, el embajador español en Londres, que se traslada a Roma.

TERRIBLE EXPLOSION EN UNA MINA

POTTSVILLE (Pennsylvania).—En una galería de las minas de carbón de Little se produjo una terrible explosión, a más de 1.500 metros de la boca de entrada al pozo.

Se teme que hayan perecido cuatro mineros. Otros tres fueron proyectados por la explosión a gran distancia, y se encuentran en gravísimo estado.

LOS CAMISAS NEGRAS, EN EGIPTO

ALEJANDRIA.—Procedente de El Cairo ha embarcado a bordo del vapor «Esperanza» el ministro de Agricultura, de Italia, señor Acerbo, el cual, después de haber visitado diversas asociaciones de Camisas Negras y de excomulgantes, fué objeto por parte de estos de vivísimas aclamaciones.

CATASTROFE EN UN PASO A NIVEL

ROMA.—En Follonica, a las doce de hoy, cuando unos obreros salían del trabajo en las minas, en un paso a nivel un tren ha atropellado a un camión, en el que iban cuarenta mineros.

El camión fué arrojado por la vía durante un gran trecho, resultando tres muertos y muchos heridos graves.

Los mineros procedían de las famosas minas de Giovanno.

La rondalla de Logroño y de Lardero

Anoche y después de la sección de cine hizo su presentación en el Teatro Moderno la Rondalla Logroñesa, agrupación que consta de unos treinta ejecutantes.

Las obras con que se presentaron, fueron muy bien interpretadas, cosechando muchos aplausos, que al final se convirtieron en ovaciones cerradas como premio a la misma y a los cantadores de jotas Nieves del Valle, Félix Cristin, Alfonso Coloma y Nemesio el «Serranillo».

La Rondalla está muy acoplada, lo que prueba la buena labor realizada por su director Félix Fernández, y el próximo domingo hará su salida por las calles, asegurándose éxito.

Mucho celebraremos que esta afición que de nuevo renace, siga creciendo, y llegue a formar esa agrupación por la que tanto se luchara y que podría muy bien laborar por la cultura musical en su aspecto popular.

También en el vecino pueblo de Lardero ha entrado la fiebre musical y se ha organizado una rondalla compuesta de dieciséis músicos con su cuadro de baile formado por 14 muchachas y 16 varones, quienes el próximo domingo actuarán en la capital y luego seguirán en tournée por Calahorra, Cenicero y Nájera.

Muchos éxitos les deseamos y que se diviertan.

MOSAICOS BERGASA

El problema del vino

LA EXPORTACION A FRANCIA

Representantes de la Unión de Viticultores de Cataluña, Sindicatos de Exportadores de Vino de Villafranca del Panadés, Barcelona y Reus, y de la Asociación de Almacenistas y Exportadores de Vinos de Barcelona, han acordado, en vista de la situación actual, dirigirse al Gobierno y solicitar lo que se puntualiza en el siguiente documento:

«En Barcelona, a 25 de febrero de 1930, se han reunido los abajo firmados en representación autorizada de las entidades que se citan, para tratar de estudiar a fondo las causas generales de la crisis del vino, y en particular de la que, con carácter agudo, sufre actualmente, tanto la producción como el comercio de este caldo, entendiendo que ambos sectores están interesados por un igual en llegar cordialmente a soluciones concretas y prácticas. En ello pondrán toda su buena voluntad.

Ante el problema agudo promovido por las recientes medidas, mal llamadas de carácter interior, tomadas por el Gobierno francés, entiendo los reunidos que hay que tomar medidas energéticas, radicales y rápidas, que quedan sobradamente justificadas por los hechos siguientes:

Primero.—La firma del Tratado con Francia se convino en 1922, teniendo en cuenta que la principal contrapartida a favor de España era el vino, y, efectivamente, los números demuestran que ésta representa la tercera parte del total de nuestra exportación a Francia.

Segundo.—Que desde la firma del Tratado francés ha aumentado por dos veces los derechos de entrada del vino, que han pasado de 24'60 francos que pagaba en principio a 55 francos hectolitro, que paga actualmente.

Tercero.—Que manteniendo para la patata temprana unos derechos de tres francos durante la época en que ésta no se produce, los elevan a 15 francos en el momento de la cosecha de aquel tubérculo, que es cuando únicamente puede exportarse.

Cuarto.—Que por una ley votada recientemente se prohíbe el empleo de los vinos españoles para mezclar con los franceses, impidiendo así su principal aplicación.

Quinto.—Que a consecuencia del reglamento de la mencionada ley se obliga a vender el vino español con nota de grado y procedencia de origen, con la agravante de obligar al expendedor a venderlo en local aparte; y además—cosa inaudita—se quita a los expendedores detallistas el consumo que venden vinos españoles los talarinos de la casa-pasar de la Región, indispensables para la venta, con lo cual se imposibilita de hecho el comercio de vinos a los comerciantes que, además de los franceses, venderían los de España.

Ante estos hechos, de una abrumadora claridad y elocuencia, se pide unánimemente la denuncia del Tratado con Francia. Los reunidos no pueden dejar de tener en cuenta que la simple denuncia implica—atenciónlos al texto del Tratado—un período de unos cinco a ocho meses—según como se interprete—en que nuestros vinos no podrán entrar en Francia, y, en cambio, ésta podrá seguir inundando nuestro mercado con sus productos; es decir, que durante este tiempo nuestra viticultura sufrirá todos los rigores franceses, mientras que sus productos gozarán de todas las dulzuras españolas, en evidente y grave menoscabo de nuestra balanza comercial y economía general del país; por tanto, entienden también los reunidos que la simple denuncia sería una manera vergonzante de dar largas al asunto, buscando oportunidad para soslayarlo, y no es esto lo que conviene actualmente a la viticultura ni a España.

Acuerdan, pues, solicitar la suspensión inmediata y total de los efectos del tratado con Francia por incumplimiento del mismo por parte de esta nación, y mientras no se cumpla en su primer estado, llevando la re-

clamación al Tribunal Internacional o de la Sociedad de Naciones que crea más competente.

No se oculta a ninguno de los sectores representados que es inaplazable también un estudio rápido e integral de todos los factores que intervienen en la depreciación actual del vino y desorientación crónica y permanente en las cuestiones vitivinícolas; y consideran urgente la adopción de medidas y orientaciones de carácter interior y exterior, respectivamente, que constituyen, por decirlo así, la «política del vino» a seguir por los Gobiernos.

Entienden que en ausencia de un Parlamento que puede tardar algún tiempo en constituirse, y que aun una vez constituido sería de una gran inconveniencia que fueran los sectores interesados quienes conjuntamente con una representación del Gobierno estudiasen y propusiesen rápidamente aquellas medidas de carácter interior y de depuración del mercado (algunas ya solicitadas por los viticultores), así como las orientaciones para los mercados exteriores que se crean indispensables.

En consecuencia acuerdan solicitar la formación de una comisión constituida por representantes nombrados por el Gobierno, de una parte, y de otra representantes nombrados directamente por los productores y por los exportadores, con el encargo de formular rápidamente las medidas de carácter interior y exterior que los problemas planteados al vino reclaman.

Interinamente, los abajo firmados, por su parte, seguirán eximiendo uno por uno los postulados que al problema del vino se refieren, con el fin de formular un programa común y de aquellas medidas que logren la conformidad de todos, sin perjuicio de que cada sector conserve su libertad de acción para pedir por su cuenta aquellas que no hayan obtenido la unanimidad que es deseada.

Les parece muy bien a los firmantes la preocupación general en muchos sectores para establecer normas y reivindicaciones de carácter político y constitucional; pero creen asimismo que es tal vez más urgente de momento buscar soluciones concretas a varios problemas económicos, y entre ellos el vitivinícola, que afecta a más de cuatro millones de españoles y al pan de numerosas familias que no tienen otros medios de vida ni posibilidad de dedicar sus actividades ni sus tierras a otro cultivo alguno.

Termina el documento diciendo que deseando que el público vitivinicultor conozca en todos sus detalles la campaña que iniciamos, acuerdan celebrar varios actos.

LA REPRESENTACION DE LA DIPUTACION Y DE LA CAMARA AGRICOLA

Ayer por la mañana salieron para Madrid con objeto de asistir a la Asamblea de viticultores que se celebrará el domingo los diputados provinciales don Andrés Ibarra y don Juan José Alonso y don Santiago García Baquero, en representación de la Cámara Agrícola. Allí se unirá a ellos el señor Hidalgo de Cisneros, también representante de esta entidad.

Notas militares

VISITAS OFICIALES.— Visitó ayer al señor gobernador militar de esta plaza el capitán don Celestino Martínez López-Castro, despedido para Madrid.

EL SANTO ANGEL DE LA GUARDA.— Los cuerpos de Vigilancia y de Seguridad celebran hoy la festividad de su Patrón el Santo Ángel de la Guarda.

REVISTA DE COMISARIO.— La de este mes la pasarán hoy las fuerzas de Aviación, Agrupación de Artillería, Hospital Militar y jefes y oficiales en situación de disponible, reemplazo, etc.

El próximo lunes, los regimientos de Cantabria, Bailén, Comandancia

de la Guardia civil y Zona de Reclutamiento.

ASISTENCIA FACULTATIVA.— Para la asistencia facultativa de los jefes y oficiales que no tienen su destino en los regimientos y de sus familias, queda nombrado el capitán médico de la Agrupación de Artillería don Celedonio Sánchez Contreras, que tiene su domicilio en su cuartel.

TRANSEUNTES.— Del servicio de transeuntes se encargará el alférez de Bailén don Teodoro Pérez Febreiro.

PRINCIPAL.— La Guardia del principal, será la de prevención del regimiento Bailén y el toque de oración se dará a las 18 y 21.

JUNTA INSPECTORA.— El comandante de la Zona don Emilio González Salón y el capitán de Cantabria don Francisco Hernández, son designados para inspeccionar los artículos que ingresen en el Depósito de Intendencia.

ASCENSOS.— En propuesta extraordinaria del Arma de Artillería, ascienden los siguientes jefes y oficiales: A coroneles, don Ramón Briso y don Ramón de la Cruz; a comandante, don Enrique Fernández Heredia y don Fernando Recio y a capitán, don Cesáreo Martín Alonso, don Pedro Salgado, don Eusebio Alvarez, don Felipe Ala y don Rafael Alvarez.

ACADEMIAS.— Se nombra el profesor de la Academia especial de Ingenieros.

RIOJA ALTA

RODEZNO, 27.

El día 25 fueron proclamados los nuevos concejales que han de constituir el Ayuntamiento, y el día siguiente quedó constituido, nombrando Alcalde por mayoría de votos a don Ricardo Ruiz.

Hoy jueves, el Ayuntamiento ha nombrado primer teniente alcalde a don Hermenegildo Ruiz, y segundo a don Victoriano Aguillo, con lo cual la corporación es la siguiente: Alcalde, don Ricardo Ruiz; primer teniente, don Hermenegildo Ruiz; segundo teniente, don Victoriano Aguillo; concejales, don Felipe García; don Doroteo Baños Palacios; don Primitivo Manzanos; don Julio Angulo y don Cirilo Aguillo.

El actual alcalde, don Ricardo Ruiz llevaba 10 años en tal cargo, cuando vino la Dictadura; don Hermenegildo Ruiz era primer teniente y don Victoriano Aguillo, segundo, y como fueron destituidos por la Dictadura, ahora han vuelto a ocupar los mismos cargos que desempeñaban en aquel Ayuntamiento; así como don Felipe García que, como decimos, era también concejal entonces.

Los otros cuatro señores han sido proclamados como mayores contribuyentes.

A todos les damos nuestra más cordial enhorabuena. Parece que el nuevo Ayuntamiento viene animado de los mejores deseos de emprender una activa labor, para arreglar las calles y caminos, que buena falta tienen.

Nos alegraría poder decir algo, cuando escribamos otra crónica, respecto de estos arreglos, y otras reformas que, para la buena administración del pueblo, va a proponer al Ayuntamiento, nuestro probo secretario.

Como las escuelas nuevas están ya terminadas y, según parece se tiene deseos de que se den allí pronto las clases, recogemos el sentir de todo el vecindario y rogamos al Ayuntamiento que antes de que tengan que ir los niños y niñas a dichas escuelas, arreglen el trozo de calle y de camino que hay desde los Cuatro Cantones hasta la carretera, por ser el trayecto que más han de transitar muchos niños y niñas, para ir a las clases.

Ya que hablamos de esa carretera, y como más vale prevenir que lamentar,uplicamos encarecidamente al Ayuntamiento coloque a cada lado de las

escuelas y a cien metros de ellas, un indicador grande, para que se vea de lejos, con un letrero en caracteres muy gruesos que advierta precaución a los automovilistas.

Con eso quizá se evitarían posibles desgracias que en el transcurso de los tiempos podrían ocurrir, pues hay que tener en cuenta que tienen que atravesar dicha carretera muchos niños, y que cada día ha de ser mayor el número de automóviles que pasan.

ECOS DE HARO

28 de febrero.

SESION DEL AYUNTAMIENTO.

La expectación que celebraba por primera vez el pleno, después de la toma de posesión, hizo que el salón de sesiones, en la parte destinada al público se viese con un lleno rebosante, ávido de emociones que há tiempo no había en aquella casa.

A la hora señalada dió comienzo la sesión, bajo la presidencia del señor Lacuesta, y asistiendo los concejales señores Martínez Ogueta, López (F.), Inclán, Andrés, Oñate, López (B.) y Ugalde.

El señor secretario en el acta de la anterior que es aprobada, y también el orden de los asuntos que han de tratarse y que son:

Nombramiento de comisiones: Quedan constituidas en esta forma:

De Beneficencia.—Señores Martínez, Fernández Ollero (Julían), y López (B.)

De Consumos.—Señores Roig, García, Andrés, y López (F.)

De Festejos.—Señores Martínez, López (B.), Andrés y Fernández (Julían).

De Hacienda.—Señores Ugalde, Ogueta, Andrés y Ardanza.

De Instrucción.—Señores Martínez, Fernández (Julían), Oñate e Inclán.

De Obras.—Señores Roig, Ogueta, Inclán y Fernández Ollero (José).

De Policía.—Señores Martínez, Vargas, López (B.) y López (F.)

De Régimen Interior.—Señores Ugalde, Ardanza, García y Fernández (Julían).

De Expropiaciones y Parcelas.—Señores Martínez, Ardanza, Oñate y Vargas.

De Aguas.—Señores Ugalde, Ogueta, Fernández (Julían) y López (B.)

El señor Ogueta pide la palabra para manifestar que no le parece oportuno la presidencia del señor Ugalde para la comisión de aguas, pues a su juicio está incapacitado para ello, por haber sido durante su actuación como alcalde, cuando se formalizó la escritura para las obras, y tienen intención de pedir una total revisión de este asunto, pues cree hay en él muchas cosas que el Ayuntamiento tiene que reparar, por los grandes defectos que ha encontrado en las obras que ha visto.

El señor López (F.), se adhiere a estas manifestaciones, y anuncia que en su día presentará una moción para pedir la revisión desde el contrato hasta las obras, pues hay muchas anomalías en el asunto.

El señor Ugalde, manifiesta, que aunque la comisión de aguas, es distinta de la de las obras de la traída nueva, no tiene inconveniente en que se le releve de esa comisión.

Por otra parte—dice—si en esta cuestión hay concejales que quieren pedir responsabilidades, estas deben ser del técnico, que era el encargado de la revisión de las obras.

Después de intervenir otros señores, y de insistir el señor Ogueta, en que ha de tratarse de todo, desde la parte económica a la técnica, y por ello hacía esa advertencia, se acuerda quede el señor Ugalde, en la citada comisión como se ha leído.

El señor alcalde nombra a continuación concejal delegado para ejercer las funciones del síndico a don Benito López.

Se designan los martes como de costumbre, a las ocho de la noche, para celebrar sus sesiones la Comisión Permanente.

—Se acuerda que las sesiones del

pleno correspondientes al actual trimestre, tengan lugar los días 14 y 15 de marzo próximo.

El señor Ogueta pide a la Alcaldía que convoque en seguida a las comisiones, para comenzar a obrar, prometiéndole la presidencia que mañana mismo se comunicaría a los interesados y se les citaría.

El señor Martínez solicita que se vea si pueden arreglarse las calles, pues es vergonzoso el estado de la pavimentación y el señor Presidente le manifiesta que ya ha dado las órdenes hoy mismo, para que se retire el barro, y echen grava donde haga falta, mientras se soluciona definitivamente este asunto.

Fuera de la orden del día, el señor Ugalde, manifiesta que como le autoriza el real decreto, tiene presentada su renuncia del cargo de concejal, entre otras circunstancias, por haber sido concejal y alcalde con la dictadura, y dar facilidades al actual Ayuntamiento para investigar y depurar la gestión de entonces.

El señor López (F.), dice que habiendo sido anteriormente concejal por la Casa del Pueblo, como tal seguirá actuando, aunque esta vez haya venido por un real decreto como antes se le quitó por otro, pero que con objeto de saber si cuenta con la confianza de sus representados, solicita, se envíe un telegrama al ministro de la Gobernación, para que lo antes posible, se convoquen las elecciones municipales, para que esté en el Municipio la verdadera representación del pueblo.

El señor Ogueta, protesta de la forma como se ha constituido la Corporación, no por las personas, sino por la ley que los ha traído, y después de manifestar que en cuantos asuntos se susciten irá de acuerdo con el señor López (F.), que formarán la minoría republicana, no habiendo más señores

que pidan la palabra se levantó la sesión.

JUNTA.—Para el próximo domingo, dos de marzo, a las doce, cita a junta general, extraordinaria, la Asociación Cultural Harense para tratar entre otros asuntos de estudiar la forma de establecer en esta ciudad una Escuela oficial de Trabajo, a base de la Asociación.

Por tratarse de un asunto interesante, se recomienda la asistencia de los señores asociados.

CONCIERTO.—La banda municipal, ha organizado para el domingo, de doce y media a una y media, un magno concierto en el teatro, que entre otros alicientes, tiene el muy laudable de ser destinados sus productos en beneficio de la viuda del reciente fallecido, Severiano Luco, músico que fué bastante tiempo de la banda.

El programa será el siguiente:

Primera parte.—«Geronas», pastorela, Lope.

«La Meiga», intermedio sinfónico, Gardi.

Segunda parte.—«Celebre Tarantella», Gottschalk.

«Austina de Aragón», gran jorla, Blasco.

De esperar es que el público responda al simpático rasgo de los músicos, llenando la sala de nuestro coliseo.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Ninguno.

Defunciones.— Nomto Delgado Zaldivar, de 62 años, de Fuenmayor; Vicente Pardal Gracia, de 37 años, de Logroño.

Matrimonios.— Ninguno.

PADRES SOLICITOS

Podeis asegurarnos vosotros y los vuestros contra los embates de estas últimas semanas del invierno, tomando ahora la EMULSION SCOTT.



Todavía quedan días malos por pasar. Después del esfuerzo que ha representado el hacer frente a los rigores del invierno, las resistencias del organismo han quedado reducidas al minimum. Es preciso pues revitalizarlas mediante la Emulsión Scott el rápido restaurador de fuerzas que provee la sobrealimentación necesaria al organismo debilitado.

La Emulsión Scott es el enemigo de la tos maligna y de los resfriados pertinaces. Es una bendición para los que sufren del pecho. Una temporadita de Emulsión Scott ahora muy bien pudiera evitaros alguna enfermedad larga y peligrosa. Asegurarse de que se trata de la verdadera



Emulsión Scott

Cada cucharada conduce a la salud

TOS ANEMIA RAQUITISMO DEBILIDAD GENERAL RESFRIADOS ESCROFULA BRONQUITIS CONSUNCIÓN

IVANHOE

Por WALTER SCOTT

Propiedad de la Casa Sopena

de unos principios que odiáis en lo íntimo de vuestro corazón! A cambio de una paja os desprendéis de un tesoro; mas no creáis que piense de igual manera. Vuestra resolución fluctúa en las mudables y agitados olas de las opiniones humanas; en cambio la mía será firme porque se apoya en la roca de los siglos.

—De poco te aprovechan esas ideas y propósitos. La muerte que te aguarda, no es suave ni pronta, como la que desea el desgraciado, como la que la desesperación prefiere; sino lenta, cual corresponde al crimen que los hombres le atribuyen.

—¿Y a quién la deberé, sino al que me condujo a esta odiosa manión para satisfacer un deseo vil y brutal, y ahora, por motivos que no sé cómo comprender, está exagotando la suerte que él mismo me ha preparado?

—Haces mal en creer que soy el causante de tu desgracia. Yo te hubiera servido de escudo contra ella en la misma manera y con el mismo valor como cuando expusí mi vida y recibí los tiros que amenazaban la tuya.

—Si vuestro objeto hubiera sido proteger a una mujer indefensa e inocente, yo hubiera salido mostrando

mi gratitud; pero, ya que tantas veces me habéis echado en cara ese patrocinio, debo deciros que en nada estimo la vida comprada al precio que me habéis exigido por ella.

—Basta de jactancia,—exclamó el templario,—demasiadas pesadumbres me abruman en este momento, y no necesito que tus reconveniones las aumenten.

—¿Qué intentáis, pues? —repuso Rebeca.—Decidlo, pero decidlo pronto, si venís a contemplar las desgracias y miserias que me habéis ocasionado, complacedos en ellas, y dejadme en paz. El paso de esta vida a la eterna es corto, pero terrible; y no me sobra el tiempo para prepararme a él.

—Comprendo que no osaréis de atribuirme tus desventuras, que de todo mi corazón hubiera querido evitarlas. —Vamos, no es esta, señor caballero, la mejor ocasión para quejarse; sin embargo, lo cierto es que mi muerte se debe a vuestra desordenada pasión.

—Te engañas, te engañas,—dijo Brian con muestras de verdadera impaciencia.—Me fímpitas lo que no he podido prever ni evitar. ¿Quién había de pensar en el inesperado regreso del gran maestro, a quien algunos raplos de valor han llevado al puesto que ocupa?

—¿Y sin embargo,—repuso Rebeca,—os sentáis entre mis jueces, y aun que sabéis que soy inocente, con vuestro silencio aprobáis mi sentencia; y si no me engaño, vais a empuñar las armas para defender mi culpa y asegurar mi pérdida!

—Ten paciencia. Nadie mejor que el pueblo hebreo sabe contemperar con la muerte y navegar con todos vientos.

—¿Perezca la hora en que la casa de Israel aprendió esa ciencia de envilecimiento y de ignominia!—exclamó Rebeca.— Pero la adversidad dobla el corazón, como el hierro se dobla al calor del fuego. ¿Y qué ha de hacer el que no tiene suelo ni patria ni hogar? ¿Qué ha de hacer el que ha sido arrojado de la casa de sus padres, sino someterse al extranjero a cuya merced se pone? Indudablemente nuestros pecados y los de nuestros padres nos han acredoado la maldición que pesa hoy sobre nosotros; pero vos que os jactáis de vuestra libertad y de lo ilustre de vuestra cuna, ¿cuánto más vil no es vuestra humillación, puesto que cedéis a las preocupaciones ajenas obrando contra lo que vuestra convicción os dicta?

—Tus acusaciones son bien amargas, Rebeca; mas yo no he venido a reunir ni a disputar. Sabe que Bois-Guilbert no cede a hombre alguno, aunque las circunstancias le obliguen a veces a diferir la ejecución de sus planes. Su resolución es como el arroyo de la montaña; puede tropezar en su curso con una piedra, pero la rola, y al fin, va a parar al Océano, que es el término de su carrera. ¿De quién crees que era aquel papel en que te acusaba, que pidiese campeón, más que de Brian de Bois-Guilbert? ¿De quién podías esperar tanto interés y tan saludable consejo?

—Si, para suspender momentáneamente una muerte inevitable. ¿Es eso todo lo que podías hacer por mí, después de haberme sumido en el abismo de mi perdición?

—No, no es eso todo lo que me propongo hacer. De no haber sido

por la intervención del gran maestro y de Goodalricke, que se jacta de pensar y sentir según las reglas ordinarias de la humanidad, el puesto de campeón defensor debía ser ocupado, no por un preceptor, sino por un compañero de la Orden. En este caso, yo mismo, tal era mi propósito al oír el primer toque de trompeta, me hubiera presentado en la palestra desfilado como un caballero errante que va a caza de aventuras, y hubiera probado la fuerza de la espada y de la lanza del primero que se hubiese presentado. Y aun que el gran maestro hubiera escogido dos, tres, cuatro caballeros de los más valientes de la Orden, yo te aseguro que nada hubieras tenido que temer, entonces tu inocencia habría sido declarada, y quedaría a cargo de tu gratitud el galardón de tanto riesgo y de tanto sacrificio.

—Os estáis vanagloriando de lo que habúierais hecho, pero sin duda habéis creído más conveniente obrar de otro modo. Habéis recibido mi guante, y mi campeón, si es posible que una criatura tan desgraciada como yo lo soy encuentro quien la desienda, tendrá que pelear con vos cuerpo a cuerpo. ¿Y tenéis aún el atrevimiento de llamarnos mi protector y mi amigo?

—Y confío serlo, pero observa el riesgo, o, mejor dicho, la certeza del deshonrar que me aguarda, y no extrañes que estipule algunas condiciones antes de exponer lo que siempre he tenido en más estima que la vida.

—Explicaos, pues no os comprendo.

—Te hablaré con la misma franqueza que el penitente al confesor.

Si deo de presentarme en el combate, como se me ha ordenado, pierdo para siempre la fama y la dignidad que ocupo, cosas que son para nosotros como el aliento que respiramos; pierdo la estimación de mis hermanos de la Orden, y las esperanzas de ocupar el puesto que hoy ocupa Lucas de Beaumanoir. Tal es mi suerte si no salgo armado a combatir tu causa. ¡Maldito sea el preceptor que me tendió este lazo, y maldito sea Alberto de Malvoisin por haberme impedido arrojar tu guante al rostro de los que dicen oídos a una acusación tan absurda contra una criatura tan perfecta como tú!

—De poco sirven ahora los cumplidos y las lisonjas, exclamó Rebeca. Habéis escogido entre la sangre de una inocente y vuestra vanidad y vuestras esperanzas mundanas. ¿De qué sirve hablar de lo que ya no tiene remedio? Habéis tomado vuestro partido.

—Aún no —repuso el templario en tono más suave y acercándose a Rebeca.— Tú eres quien debe decidirme. Si me presento al combate, es forzoso que mantenga la reputación que he sabido granjearme en la carrera de las armas, y en este caso, tengas o no campeón, morirás en la hoguera, porque hasta ahora mi brazo no vedó a nadie, salvo a Coradón de León y a su favorito Ivanhoe. Este, como sabes, no puede aún vestir su armadura, y Ricardo Corazón de León está preso en tierra extraña. No hay remedio: si salgo a la palestra, mueres, aunque

—Te hablaré con la misma franqueza que el penitente al confesor.

—Te hablaré con la misma franqueza que el penitente al confesor.

—Te hablaré con la misma franqueza que el penitente al confesor.

—¿Qué viene repetir lo mismo tantas veces?

—Sirve de mucho, porque ocaíente que consideres tu suerte bajo todos sus aspectos.

—Entonces —dijo Rebeca,—volvamos la medalla, y veamos el reverso.

—Si no me presento al combate —prosiguió Bois-Guilbert,— me desgratadán, me deshonrarán y me acortarán de magia y de sortilegio. El nombre ilustre que llevo y que he sabido conservar, llegará a ser un dictado de vilipendio. Si no asisto, lo pierdo todo: fama, honor, esperanzas, ambición; y mi ambición, Rebeca, es como las montañas con que los gigantes quisieron escalar el Olimpo. Pero, sin embargo, este grandeza que sacrifico, esta fama que renuncio, este poder que abandono, aun teniendo casi seguro, nada son a mis ojos, si Rebeca se dice: decair: Brian, tuyo es mi corazón.

—Desechad esas ideas, señor caballero —dijo Rebeca.— Acudid al regente y al príncipe Juan, los cuales, si en algo aprecian la dignidad de la corona de Inglaterra, no podrán permitir esa autoridad que el gran maestro se arroga. Así podréis protegerme sin sacrificios, y sin tener pretextos para exigirme que a mi vez me sacrifique.

—Nada tengo que ver con ellos —repuso Brian;— sólo a ti me dirijo y en tus manos pongo tu suerte y la mía: la muerte es mi rival, y en caso de escoger, creo valer más yo que ella.

—Yo no hago esa comparación —dijo Rebeca, temerosa de exasperar más al

Santo Domingo

28 de febrero.

Bajo la presidencia del alcalde santeño, don Julián Poves, se celebró el acto de proclamación de nuevos concejales, asistiendo numeroso público.

El señor Poves, con frases sinceras, ha verdadero calcatense, dió la bienvenida a los nuevos concejales y las gracias a todos por su cooperación, pidiendo le dispensen si alguna equivocación ha tenido, que, desde luego, ha sido involuntaria, pues con el corazón puesto en la ciudad era su obsesión trabajar por la prosperidad y fomento de la misma, como espera de los que van a tomar posesión del cargo.

Seguidamente, el señor secretario lee las edades de los nuevos ediles, y, en consecuencia de ellas, el señor Poves entrega la Alcaldía a don Miguel Cámara M. Salinas, y las tenencias, a don Máximo Bustillo Espinosa y don Simón Cañas Santa María, respectivamente.

A propuesta de don Javier María, enmienda aceptada, una comisión del nuevo Ayuntamiento, con el secretario, acompañan hasta la puerta del salón, en prueba de afecto, a don Julián Poves.

El concejal don Francisco Ferrer dice que, por ser gerente de una Sociedad suministradora de fluido eléctrico al Ayuntamiento, presenta, con el carácter de irrevocable, la dimisión del cargo.

Don Miguel Cámara, manifestando deseos de hacer lo que más y mejor pueda en beneficio de la ciudad, se ofrece a todos, a los que sin distinción servirá en todo cuanto pueda y se le pida dentro de la ley y la justicia.

Concedida la palabra a don Máximo Bustillo, dijo que, sin querer molestar a nadie en lo más mínimo, y menos a los nuevos concejales, a todos los cuales tiene y considera como amigos, como socialista protesta de la forma en que en España se constituyen hoy los Ayuntamientos, dando preferencia a los mayores contribuyentes.

Don Heliodoro Martínez dice que, como socialista, se adhiere a la protesta hecha por su compañero señor Bustillo, diciendo que se abstiene de hacer otras manifestaciones, que se reserva para otro día y ocasión.

Don José María Aguilar ruega a los señores Bustillo y Martínez que retiren su protesta, por entender procede así, pues también otros socialistas aceptaron cargos de la Dictadura.

Como el señor Bustillo replicase que si ello ocurrió fué con consentimiento y permiso de la Sociedad General, y que no retiraba la protesta, el señor Aguilar suplicó que, lamentándolo, pida que, de constar en acta la anterior protesta, conste también oficialmente su contraprotesta.

Levantada la sesión, se publicó el bando de constitución del Ayuntamiento, y por la tarde, en la Secretaría, extendiendo la correspondiente acta de arqueo y anotación de depósitos gubernativos y valores mobiliarios existentes en caja, quedando una existencia oficial de 21.000'78 pesetas, de ellas en efectivo metálico 16.084'09 pesetas.

Igualmente, los señores Cámara y Bustillo se enteraron por el señor Poves de los asuntos pendientes e importantes en tramitación a resolver, y don Julián, aunque ya lo había hecho por escrito, volvió a despedirse, cariñoso, de los empleados, que todos quedamos agradecidos a su amabilidad; e igual despedida hizo por la mañana el primer teniente alcalde don Lucilo Gómez de la Peña.

Muy bien acogido ha sido el nombramiento de alcalde y tenientes de alcalde por la ciudad.

El día primero de marzo, y por renovación de los Juzgados municipales, el de esta ciudad quedará de este modo: juez, don Carlos del Barrio Ugarte; suplente, don José Prior Menjíbar; fiscal, don Calixto Navas Capellán, y suplente, don Francisco Ferrer Arce.

LA RIOJA hace 25 años

En la iglesia de la Redonda, se celebró el enlace matrimonial de la señorita María Pérez Iradier, con el médico don Angel Suis, siendo aparados por don Antonio Garrigosa, y doña María Jesús de Morga. Bendijo la unión, el sacerdote don Ciriano Garrido. Los invitados que pasaron de 150, fueron obsequiados con un banquete en el Teatro Bretón, servido por el dueño del Café Suizo.

Se abrió al público el comercio de pañería de los señores Lamberto Lajusticia y Compañía, en la calle del Mercado número 31, donde estuvo anteriormente instalado el comercio de ultramarinos «La 25.000».

Apareció el primer número de «El Diario de la Rioja», periódico cálico.

Llegó de Bilbao, la estudiante honrada «La Semiflor», a la que halló a recibir, «El Orfeón logroñés» y «La Rondalla Logroñesa», dirigida por don Felipe Calleja. Por la noche, la ciudad estudiantina, dió un concierto en el Circolo Logroñés, escuchando muchos aplausos.

Presentó la dimisión del cargo de capellán de la Beneficencia, don Ignacio Ruiz Clavijo, siendo nombrado para sustituirle provisionalmente don Juan Melina.

En Alfaro hubo una alteración de orden público, por querer los padrones subir el precio del pan, y agitados todos los medios puestos por el alcalde para hacerles desistir de su propósito, se reunió el Ayuntamiento, acordando montar una tahona municipal, poniendo al frente de ella, al canadero Benito Varca, para vender pan sin aumento alguno.

En Haro, durante el pasado mes de febrero, se sacrificaron en el matadero público, 8 vacas; 14 bueyes; 6

terneras; 7 carneros; 10 ovejas; 5 cabras y 90 cerdos.

En Nájera, falleció el excedente fusionista, don Agapito Dueñas.

Torrejilla, continuaba el temporal de nieves, cayendo sin interrupción durante doce días consecutivos.

En Alberite, contrajeron matrimonio, la señorita Juanita Morán Camporredondo y el farmacéutico titular de Albelda, don Pantaleón Díaz Martínez, actuando de padrinos, don José Blasco Sicilia, en nombre del farmacéutico militar de Vigo, don Enrique Díaz, hermano del novio y la señorita Amalia Chasco, prima de la novia. Bendijo la unión, el párroco de dicho pueblo don Santiago Pérez Escudero.

Sección de Arnedo

NUEVO AYUNTAMIENTO. Efectuada la renovación de este Ayuntamiento, ha quedado constituido con los señores siguientes:

Alcalde presidente, don David Diego Sáenz de Tejada; primer teniente, don Francisco Diago Escalona; segundo teniente, don Gelo Pastor Eguizabal; concejales, don Pedro Eguizabal Soto (mayor); don Pedro Eguizabal Soto (menor); don Alvaro Eguizabal Soto; don Manuel Eguizabal Soto y don Francisco Jiménez Jiménez. Todos han sido elegidos y por unanimidad.

VIAJEROS. Salió para Logroño la bella señorita Paca Millán, hermana de nuestro querido párroco don José María.

Para tomar posesión de su cargo en una escuela de Vizcaya ha marchado el señor maestro que ha sido de esta escuela de niños don Dimas de Orta, al que el pueblo ha despedido cariñosamente.

DEFUNCION. Después de larga enfermedad ha fallecido a avanzada edad la esposa de nuestro buen amigo don Alvaro Eguizabal, a quien así como a su estimada familia damos nuestro sentido pésame por tan innegable pérdida.

EL TIEMPO. Después de estar 20 días bloqueados por la nieve, en esta semana se ha licuado casi toda, con gran regocijo de los ganaderos y satisfacción de todos por los inmensos beneficios que ha de proporcionar al campo. Las labores agrícolas interrumpidas tantos días ya se han reanudado.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO
SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 28:

Interior 4 por 100...	73'40
Amortizable 5 por 100...	88'25
Amortizable 4 por 100...	82'60
Exterior 4 por 100...	87'40
Cédulas Hipotecarias 6 por 100...	108'00
Acciones del Banco de España...	575'00
Id. Banco Español Río Plata...	245'00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos...	000'00
Id. Ferrocarriles Nortes...	532'00
Id. Ferrocarriles Alicante...	510'00
Francos Cheque...	00'00
Libras...	00'00
Dollars...	0'00
Pesos Chilenos / Londres...	39'53

Compra-venta de valores del Estado Corporaciones e Industriales. — Ordenes de Bolsa. — Cupones y Títulos ordenados. — Depósitos de Valores en custodia. — Cartas de Crédito sobre todos los países. — Giros. — Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN
Cuenta cor., a la vista, 2 1/2 % anual
Id. 8 días pre-aviso 3 % Id
Imposiciones a 3 meses 3 1/2 % Id
Id. a seis meses 4 % Id
Id. a un año 4 1/2 % Id

CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista 3 % anual
Id. especiales 4 % Id

Pérdidas

—De un pendiente, de las Agustinas al teatro Bretón. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

—El que haya recogido una llanta con su cubierta, de automóvil, que se extravió en la carretera de Zaragoza, en el trayecto de Logroño a Pradón, hará el favor de entregarla o avisar al garage de Basilio Heredia, y se gratificará.

—De una llave, con otra de candado, las dos atadas con liza, extraviadas en la calle San Juan. Pueden entregarlas en la Confeitería «La Pajarita», donde se gratificará.

SE CEDE HABITACION en sitio céntrico a una o dos señoras. Razón, en LA RIOJA.

SE ARRIENDA UN PISO en calle San Agustín, bien ventilado. Razón, Travesía Laurel, 30, 2.º, izquierda.

PANIFICADORA TUDANCA

Especialidad en toda clase de pan de lujo. San Agustín, 7.
SE SIRVE A DOMICILIO.

VENDO UNA CASA de 4 pisos en la calle de la Cadena, en 14.500 pesetas. Doy dinero en hipotecas.
Aranguren: Muro del Carmen, 6.

SE VENDEN MUEBLES en muy buen uso, estufas y linoleum de paso, nuevo. Razón, en LA RIOJA.

SE ARRIENDA PISO CON BAÑO Gonzalo de Berceo, 15, 1.º, centro.

CARRO. Se vende seminuevo, de yugo, para arriar de 2.500 kilos. Para tratar, con Félix Díez, en Castañeras de Rioja.

MUJER FORMAL. Se necesita para el servicio de una casa y señor solo, viudo. Diríjase al señor secretario de Leza (Alava).

PARTOS

Doña Estorjina S. Orío, Profesora. Habitaciones para casos de su profesión. Especialidad en fajos-corsés, Carretera del Cristo, 3, 2.º

CASA DE CAMPO, con cuadra grande, propia para vacas, agua y pajar, se arrienda en el camino «Cascasjoen». Razón, Marqués de San Nicolás, 94, piso primero.

PARTOS

Rafaela Musthines. —Zaragoza.—De Leza, 4.— Teléfono 2.693.— Profesora del Hospital. Atención económica, en barzadas Cuarto de baño.

GUARDABARRIOS. Se venden los de un tractor «Fordson». Para tratar, con Zacarías Bravo, en Santo Domingo de la Calzada.

OFICIAL DE PELUQUERIA Se necesita que sepa cumplir con su obligación, en la de Darío Fierro, Parque de Alfonso XIII, en Miranda de Ebro.

AGENCIA ESCUDERO HUERTA de ocho fanegas, con agua permanente y 200 árboles frutales, se vende en buenas condiciones.

CASA en la calle del General Espartero, compuesta de trece pisos y tres plantas bajas, se venderá en CIENTO SETENTA Y CINCO MIL Ptas.

OTRA en la calle de Rey Pastor, con producción mensual de 351 pesetas.

OTRA en la misma calle, de tres pisos, con derecha e izquierda, y galería, en CUARENTA MIL pesetas.

OTRA en la Travesía de Palacio, en VEINTICUATRO MIL pesetas.

ABONOS, CEMENTOS, PATATAS PARA SIEMBRA blancas y encarnadas, se venden. Casa Samaniego, en Rincón de Soto.

OFICIAL DE PELUQUERIA Se necesita en la de Jesús Nájera, en Miranda de Ebro.

HORTELANO. Se ofrece de confianza, para cuatro horas diarias. Informes, Herrerías, 14 y 16, 2.º, izquierda.

APRENDIZAS DE MODISTA Hacen falta. Razón, en LA RIOJA.

VENTA DE CASA EN HARO, en la calle del Marqués de Franco, núm. 33, compuesta de cuatro pisos y planta baja. Informar a su dueño, Rafael Almaraz, en dicha casa.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO en Duquesa de la Victoria, letra N.

OVEJAS. Se vende una partida con corderos. Tratar con Paula Tejada, en Murillo de Río Leza.

PISOS. Vendo en la calle del General Espartero, con amplias galerías y baño, de 5.000 pesetas a 15.000, y dos amplias plantas bajas, con facilidades de pago. Agencia Escudero.

SE VENDE UNA CASA cerca de la plaza de Quintiliano, Informa Santiago Viejo, en Calahorra.

CASA, con cuartos higiénicos, capaces para 40 vacas, teniendo además seis viviendas, se vende en VEINTE MIL PESETAS. Agencia Escudero.

AUTOS USADOS

OCASION
DIVERSOS MODELOS
Fiat 501-503. — Citroen 5 HP.
Renault 6 HP. — Studebaker,
Phanard. — Hotchkiss. — White.

Razón: Garage Ford, Mira-Cruz, 6 SAN SEBASTIAN
No comprar sin antes consultarnos.
Manuel Odrizola e Hijos, mis

En la República Argentina

compro casas, terrenos, campos, títulos o acciones de cualquier naturaleza; facilito el 50 por 100 de su valor en primera hipoteca, o tramito cualquier asunto pendiente en dicha República. Informes: F. González Muro, Boedo, 98, o en Logroño, Francisco Sánchez, Transversal Vara de Rey, 3, o Café Habana.

Calzados Antón

La Casa que más barato vende y la preferida por el público porque es la que más garantías da.
SAGASTA, 23.

Farmacia en venta

En la provincia de Alava, con buenas comunicaciones y partido de porvenir, Informes, en LA RIOJA y en la farmacia del Sr. Guinea, en Vitoria, a

Agencia Hispano Americana

VARA DE REY, 33
Horas: de diez a doce y de dos a cuatro
Disponemos para venta fincas rústicas y urbanas, y dinero para colocar.

LEJIA CONEJO

La que vende en todas partes y la preferida por el público (por algo será) se vende en ultramarinos, comestibles, verdulerías y droguerías.

DEPOSITO EN LOGROÑO
IMPRESA, 6.—JABONERIA.

SIMIENDE DE TROBOL Y ALFALFA, escogidas para siembra. Antes de hacer vuestras compras, visitar el almacén de sacos vacíos de Julián Lara, donde encontraréis, de uno y otro artículo, de lo bueno, lo mejor. Almacén, Salmerón, 9; domicilio, Laurel, 2, piso segundo.

AVISO AL PUBLICO

Llegó el tío Paco con la rebaja en los vinos de Rioja, San Asensio. El clarete, a 7'35 ptas., y el tinto, a 7 ptas. Todo esto lo hace la bodega «La Alegría», Mayor, 111. Lo prueben y verán que es una buena oportunidad. Encargos, Café Suizo.—Teléfono 70.

BOCOYES Y MEDIOS BOCOYES transportes roble americano, NUEVOS, y ENVINADOS o seminuevos; Bordenas y Cuartas seminuevas, roble americano. VENTA Y ALQUILER. — Felipe Elguésabal, Marqués de Franco, 33, Haro.

OFICIALES DE CERRAJERIA Se necesitan en el taller de Bonifacio Calvo, Vuelta del Peine.

SIRVIENTA FORMAL. Se necesita para matrimonio solo; sueldo, 75 pesetas. Razón, Puente, 20, 1.º

ARRIENDO LOCAL amplio en casa moderna, propio para industria o garage, en 60 ptas. Avenida Colón, letra T.

VENDO CASA en 5.000 ptas., con dos pisos, cuadra, local para tienda y alto. Para tratar, con su dueño, Gregorio Gutiérrez, en Nájera.

COMPRO MOTOR ELECTRICO bifásico, de un caballo. Vara de Rey, 39, tornería.

VACA. Se vende, recién parida del segundo parto. Informar a Domiciano Fernández, en Anguciana.

PUERTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas, vendo. Carpintería mecánica, calle Mayor, 173, G. Flores.

TORNERO MECANICO. Se necesita en los talleres de Isidro Jover, carretera de Villamediana.

CORTADORES EN BLANCO Y COLOR. Hacen falta para talleres de Confección. Dirigirse con referencias y pretensiones a Bernabé Videgán, Iruñalde y Suit, 7; apartado de Correos núm. 40.—Pamplona.

SE OFRECE LECHE DE BURRA. Calle de Juan Lobo, núm. 5, piso primero. Celedonio Sáinz.

SE ARRIENDAN un entresuelo y una planta baja propia para oficina, en Hijos de M. Zubano, letra B.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA Bien impuesto, lo precisa Pérez, practicante, en Cenicero.

PISOS. Se arriendan dos: un 1.º y un 4.º, en la calle Marqués de Murrieta, letras M. G.

AGENTE DE SEGUROS Para importantes Compañías acreditadas y con cartera, de Incendios, Accidentes y Responsabilidad civil, se desea. Sueldo y comisión. Informes, Bretón, 38, segundo piso.

NODRIZAS

—Casada, leche de seis meses, desea criar en su casa. Informa don Gustavo Bueno, en Santo Domingo.

—Casada, de 28 años, leche de cinco días, desea criar en su casa. Informa Eusebia Pérez, en Santa Eulalia Somera, aldea de Arnedillo.

—Casada, de 24 años, leche de siete meses, desea criar en su casa de Vizna (Navarra). Informa Jacinto Martínez, en dicha ciudad.

APRENDIZ. Con buenos informes, se necesita en casa de FORTUNATO REDON.

PARTOS

DOÑA ENRIQUETA, Profesora. Hospedaje reservado embarazadas. Consultas reservadísimas, muy económicas. Plaza Rocasolano 2, Avenida de Madrid, Tel. 4.463. Zaragoza.

PENSION / HOSPEDAJE CALAVIA Buenas habitaciones. Mayor, 92, 2.º d.

PUERTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I. Bacigalupe. Rodríguez Paterna, número 24.

SE ARRIENDAN tres plantas bajas, dos de ellas muy espaciosas, propias para almacenes. Para poder verlas e informes, General Espartero, letra G, 1.º, izquierda, o portería.

LOCAL. Se arrienda para garage o casa análoga, en Carmelitas, 24. Razón, en el segundo piso.

VENDO AUTOMOVIL «BUICK» conducción interior, 5 plazas, en perfecto estado. Delicias, 9, Logroño.

PISO EN HUERTA con cuadra, se arrienda, Razón, Bretón, 5, piso primero.

PARTOS

Doña Eufrosia González, profesora en Partos, con 17 años de práctica. Calle Herrerías, 15, 2.º

HUEVOS PARA INCUBAR de gallinas de raza Leghorn blanca, americana, a ocho pesetas docena.

GRANJA ANTONIA. — HARO

TRASPASO DE TABERNA, con dos espaciosos locales, en el centro de la ciudad. Razón, en LA RIOJA.

CASA DE PENSION. Se sirven comidas; esmerado servicio; buen trato y económico; habitaciones ventiladas; cuarto de baño, Murrieta, 5, 2.º, dcha.

HALLAZGO de una cubierta de rueda de automóvil. Quien la hubiese perdido puede reclamarla en el cuartel de Artillería, taller de ajustadores. Salustiano Aguilar.

Motor de gasolina

Se vende uno de nueve caballos, que puede verse funcionar, Razón La Rioja.

PISO DESALQUILADO, con galería al Mediodía, se vende en 8.000 pesetas buhardilla desalquilada, en 9.000 pesetas. Agencia Escudero, Sagasta, 14.

SUBASTA DE CHOPOS En Cenicero se pondrán a pública subasta en el local del Ayuntamiento, el próximo domingo, día 2 de marzo, a las tres de la tarde, 260 chopos de aquella jurisdicción, término «La Charca», propiedad de doña María Caballero.

Herrador forjador Se necesita en Tarazona (Aragón). Informes, Plaza Vieja, número 7.

SE TRASPASA TABERNA en buenas condiciones, por ausentarse su dueño. Razón, en LA RIOJA.

CARRO DE VARAS Se vende uno seminuevo, para 3.000 kilos, o se cambia por de yugo. Tratar con Félix Zuazo, en Castildelgado (Burgos).

LANA FINA Se venden 1.495 kilos, entrefina. Tratar con Estanislao Lacalle, en Castotortivo.

SE OFRECE JOVEN CASADO sin hijos, buena honorabilidad, para carrero, hortelano, almacén o cosa análoga. Razón, en LA RIOJA.

PISO PRIMERO. Se arrienda, con seis habitaciones y galería al Mediodía, por 72 pesetas, en Trinidad, 2. Informes, en el segundo, izquierda.

PUERTAS ANTIGUAS De paneles pequeños, muy buenas, se vende una partida, juntas o separadas. Dirigirse a Teodoro Tejada, en Haro.

VACAS. Se venden 3: una, recién parida, con su ternera, y dos, en días de parir; las tres de 2.º parto. Antonio Rubio, en Las Fontanillas, Logroño.

SE ARRIENDA UN 4.º PISO con cuarto de baño. Razón, Salmerón, 11, segundo piso, derecha.

Se vende dormitorio de matrimonio.

Almacén de Maderas
Serrería Mecánica
de Andrés Vera
Despacho: Carmelitas 25 y 27.

Patatas de siembra superiores, muy tempranas, de las Sierras más altas de Belorado, y simiente superior de alfalfa, se vende. Casa Arenas, Carnicerías, núm. 19.

CHALET CON JARDIN Se arrienda en Avenida de Pérez Galdós. Informes, Muro del Carmen, núm. 6, piso segundo.

VENDO CARRITO pequeño, de todo, a una vaca recién parida y tres terneras. Daniel Gómez García, en Cashlarreina.

Agua Riva los Baños (Torrejilla) Resultados sorprendentes en los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias; expulsión de cálculos y arenillas.

LA MEJOR AGUA PARA MESA Único depósito, los propietarios. Vara de Rey, 51, 2.º Logroño.

Carpintería Mecánica
DE LIZARANZU. — CADENA, 8

NOTA.—Esta Casa no negocia en contrapaventa de ensamblajes usados. Especialidad en los trabajos de carpintero.

Atención Yeso Se vende, garantizada la clase, a 0'50 cazo. Por cantidad grande, precio más económico. Carretera hasta la fábrica. Serafín Soto, en Ribafrecha.

CANARIOS. Se venden flautas y timbres, raza muy seleccionada. También vendo canarios de la misma raza, que son muy buenas criadoras. Dirigirse Espartero, letra T, 2.º, iz.

HUESPEDES. Se admiten: casa reformada, cuarto de baño, buen sol, precios económicos. Muro del Carmen, 8, piso tercero.

¿Tiene Ud. el calzado roto?

Llévelo a «EL RELAMPAGO RAPIDO», Plaza del Mercado, 6, y con máquinas eléctricas modernas se le arreglará en sólo treinta minutos.

«El Relámpago Rápido» hace esperar sólo unos minutos, y no días. No hay quien trabaje más fuerte, más rápido ni más barato en Logroño.

SE VENDEN CARRO DE MANO Y DOS BALANZAS.

Sociedad Española de Montajes Industriales

Luchana, 10-BILBAO-Apartado, 467

Representantes exclusivos de LA ELECTRA INDUSTRIAL DE TARRASA: maquinaria eléctrica, bombas, turbinas, etc.

MOTORES DE GASOLINA Y DIESEL.
LINEAS DE ALTA TENSION.
COLABORACIONES TECNICAS.
ESTUDIOS, PROYECTOS Y PRESUPUESTOS.

SI PRECISAS UNA MAQUINA, NO DEJAR DE PEDIR PRESUPUESTO A ESTA CASA.

Centro general de Publicidad

«LA PRIMITIVA» fundada en 1913

SECCION DE NAJERA

MATUTE, 27.

NUEVAS AUTORIDADES.— Con arreglo a lo dispuesto se efectuó la proclamación de los señores concejales que habían de integrar este Ayuntamiento, cuya designación se hizo público por medio de pregón para general conocimiento.

Ayer a las doce, se constituyó el Ayuntamiento procediendo a la elección de alcalde, y en el día de hoy a la de los señores tenientes de alcalde, en cuyos nombramientos hubo completa unanimidad, quedando constituida la Corporación en esta forma: alcalde, don Félix Montes Hernández; primer teniente, don Bartolomé Cezar Saez; segundo idem, don Gumán Hernández Morga; concejales, don Lucas Sánchez Jiménez, don Manuel Jiménez Ruidiaz, don Gregorio Corral González, don Domingo Hernández García e Isidoro Lozano Hernández.

L. Jiménez.

LEIVA, 28.

NUEVO AYUNTAMIENTO.— Ha sido constituido el Ayuntamiento de esta villa por los señores don Blas Díez, don Luis Fernández, don Gerardo Marín y don Juan Benito como mayores contribuyentes; y don Victoriano Ruiz, don Fulgencio Benito, don Hermenegildo Barrio y don Estanislao Fuente, procedentes de elección. Previa votación y por unanimidad, ha sido elegido alcalde don Fulgencio Benito, que lo era también a la vida del Directorio.

De la capacidad y gran valía de los edificios, es de esperar una labor fecunda para la vida municipal. Nuestra cordial enhorabuena.

NOTA TRISTE.—A la avanzada edad de 80 años, ha dejado de existir nuestro convecino don Felipe Zubizar Blanco, el cual por la bondad de su carácter, contaba numerosas amistades en esta comarca.

NATALICIO.—Ha dado a luz una hermosa niña primer fruto de su matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo don Francisco Barrio, por lo que felicitamos al venturoso matrimonio.

El Corresponsal

SAN VICENTE, 28

Ha quedado constituido el Ayuntamiento en la forma siguiente:

Alcalde, don Cecilio Martínez Ruiz; primer teniente, don Benigno Pedrosa; segundo teniente, don Antonio López; concejal, que hará las veces de síndico, don Ezequiel Balda; regidores, don Clemente Díaz, don Leoncio Cañas, don Joaquín Gil, don Joaquín González-Moreno, don Isidoro Martínez, don Tomás Mendoza y don Emeberto Pecina.

Buen acierto en el desempeño de su cometido deseamos a todos ellos.

—Mañana tomará posesión del cargo de juez propietario don Canuto Velandia, suplente don Teodoro Ruiz y fiscal don Salvador Gil, con arreglo a la ley de 1907.

HUERCANOS, 27

Con la solemnidad acostumbrada se han celebrado las fiestas que este pueblo dedica a su patrono San Matías. Encargado del panegírico del Santo estuvo el Padre Ibáñez, franciscano de Nájera, que demostró una vez más sus dotes oratorias.

Los dos bailes, La Alegría y el de Gregorio Iruzubieta, se vieron llenos de gente joven hasta anochecido, continuando después hasta la madrugada.

Con motivo de las fiestas tuvimos el gusto de saludar a nuestro amigo Esteban Rioja, de Santa Coloma, acompañado del señor médico de dicho pueblo señor Merino, hijo de don Delfín, industrial de esa capital, y el señor alcalde; de Tricio, a don Martín Mustión, y de Uruñuela a Martín Casado.

—Los nuevos concejales que forman el Ayuntamiento de este pueblo son: alcalde, don Juan José García Baquero; concejales, don Calixto Hoces, don Gerardo Iruzubieta, don Vicente Lara, don Eugenio Sáez, don Gabriel Iruzubieta, don Jacinto Ortúño y don Lorenzo Hoces.

BAÑOS DE RIOJA, 27

Han sido proclamados concejales de este Ayuntamiento los señores siguientes: Mayores contribuyentes, don Benigno Esteban Torres, don Raimundo Sacristán López, don Teodoro Solana Losa y don Modesto Bañares Ortiz; y como electores en 1917, 1920 y 1922, don Domingo Espinosa Martínez, don Tomás Sáez Ruiz, don Lucio Ruiz Barahona y don Trifón Barrera Contreras.

Por votación se eligió alcalde a don Trifón Barrera Contreras, por unanimidad y por mayoría de votos, primer teniente alcalde, a don Domingo Espinosa Martínez, y se-

gundo teniente alcalde a don Tomás Sáez Ruiz.

Parece que este Ayuntamiento va en aumento, pues hasta ahora sólo se componía de seis concejales, y ahora le han correspondido ocho.

No sucede lo mismo con los padrones de cédulas personales, que a pesar de haber aumentado algunos más por los mayores de 14 años, se ve una baja considerable entre los padrones del año 1929 y los formados para el año 1930, y de continuar en esta forma, este pueblo desaparece luego del mapa de España.

El alcalde saliente don Gregorio Teceador Bañares, en su arqueo de 31 de enero de 1930, deja en metálico y sin deuda alguna, la cantidad de 11.198'01 pesetas en caja.

Domingo Pérez

Región del Alhama

IGEA, 28.

El día 26 se constituyó el Ayuntamiento, con los señores siguientes: Como primeros contribuyentes: don Leonardo Arnedo, don Fernando Bermejo, don Fernando Arnedo; y como ex-concejales, don José Benito, don Luis Mollegaray, don Timoteo Jiménez, y don Manuel Martínez Herce.

Presentaron la excusa de aceptar el cargo fundada en la edad. Don Fermín Belloso y don Pablo Martínez, este de 82 años que se encuentra en cama.

Se nombró alcalde a don José Benito, y primero y segundo tenientes de alcalde, un servidor de ustedes y don Timoteo Jiménez.

Terminada la elección de cargos se procedió al nombramiento de comisiones.

Como parte interesada nada puedo decir si ha sido bien escogido el nuevo concejo; pero sí puedo asegurar que nuestra gestión ha de ser puramente administrativa procurando entender al pueblo de todas nuestras gestiones y de algunos asuntos interesantes de etapas anteriores; ya que durante los seis años de la Dictadura no hemos sabido una palabra de asuntos municipales.

—Este mes nos ha dado de todo: nieve en abundancia, intensos fríos y heladas y algunos enfermos entre los que me cuento habiendo tenido que guardar cama por espacio de diez días.

—Mañana primero de Marzo se posesionará del cargo de juez municipal, don Agustín Martínez Herce.

—Como cada vez es más solicitada la fruta de este pueblo, todos los años se hacen grandes plantaciones de árboles frutales pudiendo asegurar que transcurridos pocos años será este uno de los pueblos de la provincia que más fruta tenga.

Fernando Arnedo.

Distrito de Logroño

ALBELDA DE IREGUA, 27.

NOTICIAS.—Hoy a las doce del mediodía se ha reunido, en la Casa Consistorial el nuevo Ayuntamiento para nombrar a los tenientes de alcalde y dar posesión a los concejales.

La constitución del nuevo Ayuntamiento es como sigue: alcalde, don Tomás Zorzano; primer teniente, don Carmelo Nalda; segundo teniente don Doroteo Cámara y concejales, don Bautista Ochagavía, don Justo Facas, don Pedro Cámara, don Elías Fernández, don Vicente Cabezón, don Francisco Ochagavía y don Luis L. de Vicuña. Como estoy incluido en el grupo me abstengo de hacer las presentaciones.

—Solo diré que nuestro nuevo y prestigioso alcalde, de cuya honradez acrisolada y buen albedense nadie pone en duda, tiene magníficos proyectos, que una vez realizados beneficiarían bastante al pueblo. Como no quiero anticiparme a los mismos, solamente a las humildes lavanderas con estas palabras: ¡Preparaos a batir palmas...!

Dicho señor al terminar la sesión, muy emocionado, ha dado las gracias a todos sus compañeros de concejo por la confianza que en él hemos depositado y nosotros nos hemos ofrecido incondicionalmente a colaborar en su obra, por el mejoramiento y buena administración de Albelda.

El domingo último, según había anticipado, se celebró la exposición de labores de las alumnas que han asistido al cursillo de la «Casa Singer», a cargo de la inteligente y simpática profesora doña Irene Esteban. Dicha exposición ha estado muy concurrida y han recibido alabanzas y elogios sinceros la citada señorita y las bellas alumnas que tanto se han esmerado en el trabajo y en la presentación.

—En plena luna de miel se hallan disfrutando unos días en este pueblo, nuestros amigos don Pedro Gómez y doña Herminia Ochagavía.

RIBAFRECHA, 27.

NUEVO AYUNTAMIENTO.— Ayer quedó nombrado el Ayuntamiento de esta villa y hoy se ha hecho la designación de cargos, quedando constituido en la siguiente forma: al calde don Gregorio Santolaya, primero y segundo teniente alcalde don Víctor Lancina y don Julián Díez; don José Ruiz Navarro, don Serafín Ruiz Clavijo, don Vicente Ruiz Clavijo, don Carlos Ortega y don Francisco Bañares, todas personas de prestigio y valor para trabajar en todo cuan-

to pueda ser útil y beneficioso para este pueblo.

—En Madrid en donde fué a operarse, ha fallecido nuestro querido amigo don Quintín Ruiz Clavijo, hermano del telegrafista de Ortigosa don Víctor, siendo sentida su muerte por todo este vecindario.

—Están muy adelantados los trabajos de las fuentes, llevadas a cabo por el contratista de obras don Félix Eguillo que se encuentra entre nosotros hasta su terminación.

Los carnavales prometen estar animados, pues saldrá una rondalla titulada «La comparsa marinera», que hará la alegría del pueblo.

Serafín Soto.

Clos.

RIOJA BAJA

QUEL, 27.

—Conforme a lo dispuesto, ayer 26, el alcalde saliente don Julián Morcino Merino entregó la vara al concejal don Tomás Oñate Oñate que resultó ser el de más edad entre los nombrados por el R. D. de 15 del actual, el cual presidió el acto de la constitución del nuevo Ayuntamiento ante numeroso público.

Se hizo la designación de alcalde por votación entre los 11 asistentes al acto de los 12 nombrados, resultando elegido don Zóximo Hernández Cabello por 7 votos contra 4 que obtuvo don Bernardo Marzo Bretón.

A continuación el concejal don Víctor de Blas Martínez protestó de la designación de alcalde por entender que en el señor Hernández Cabello existe incompatibilidad para ejercer ese cargo por ser actualmente titular farmacéutico; así mismo protestó de la designación de concejal a favor de don Pedro Benito Sáenz de Tejada por considerarlo incompatible también, por ser sacerdote. Se unieron a esta protesta los señores de Blas Abad, Marzo y Rada.

Estos señores protestaron igualmente del número de concejales (12) elegidos por entender que habían de ser 13 con arreglo a lo legislado; e hicieron constar un voto de censura para los señores concejales que no obstante saber la incompatibilidad del señor Hernández, le votaron presidente de la Corporación.

A continuación el señor Navajas, al cual se reunieron los señores Hernández, González Oñate, Pérez, Catalayud y Moreno, protestaron la designación de concejal del señor de Blas Abad por concurrir en este ser rematante de pesas y medidas y puestos públicos y existir incompatibilidad con dicho cargo.

Hoy se reunió el Ayuntamiento con

el fin de designar los demás cargos, quedando elegidos primer teniente alcalde don Pedro Pérez Garndo y segundo teniente don Vidal Catalayud Oñate.

Enviamos nuestra enhorabuena al nuevo Ayuntamiento y especialmente a nuestro querido amigo don Zóximo.

—Don Manuel Calvo, practicante titular de esta villa me ruega haga constar su profundo agradecimiento a los asistentes al funeral y conducción del cadáver al cementerio de su hija y a cuya defunción di en mi último escrito.

PRADEJON, 27.

NUEVO AYUNTAMIENTO.— Ha quedado definitivamente constituido en la mañana de hoy, estando integrado por don José Fernández Ezquerro, don Félix Cerdón Fernández, don Baldomero Ezquerro Rincón, don Santiago Serrano León y don Melchor Ezquerro Fernández como mayores contribuyentes, y en calidad de ex-concejales por don Cirio Ezquerro Ezquerro, don Andrés Cerdón Navas y don Vidal Mangado Ezquerro.

Por unanimidad fué elegido alcalde don Andrés Cerdón Navas y tenientes primero y segundo, respectivamente, don José Fernández Ezquerro y don Sabino Ezquerro Ezquerro y suplente de estos don Cirio Ezquerro Ezquerro y don Félix Cerdón Fernández y para el desempeño de las funciones que incumbían al Regidor Síndico don Baldomero Ezquerro Rincón. Reciban todos mi cordial felicitación deseándoles el mayor acierto en el desempeño de sus funciones.

DE OPOSICIONES.—Por la prensa de Zaragoza, nos hemos enterado con la mayor satisfacción de haber obtenido plaza en las celebradas para el Magisterio Nacional, nuestro distinguido amigo y convecino don Félix Sáenz Fernández, que actualmente presta sus servicios militares en la capital. Reciba por ello la felicitación más sincera y entusiasta.

DE SOCIEDAD.—Ha pasado unos días al lado de sus amistades el señor cura párroco de El Villar de Enciso y su respetable hermana doña Brígida.

También se encuentra al lado de sus padres, don Antonio Cerdón, cura económico de Carbonera e hijo del nuevo alcalde de la villa don Andrés Cerdón.

Franco.

COMPANIA NAVIERA Sota y Aznar, de Bilbao. Línea de Uruguay y Argentina. Modernos y rápidos vapores, en condiciones especiales para este tráfico. SERVICIO RAPIDO. Hacia el 19 de febrero efectuará la próxima salida el buque motor de 6.000 toneladas de carga. ARANTZA - MENDI. En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin transbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y transbordo en el puerto de Buenos Aires.

HOLLAND - AMERICA LINE. Viajes a Cuba y México. Los días 18 de febrero y 11 de marzo saldrán de BILBAO los magníficos vapores de 17.500 tons "EDAM" Y "MAASDAM". que admitirá pasajeros de primera y tercera clase. IMPORTANTE.—En estos vapores, todos los pasajeros de tercera clase son acomodados en camarotes independientes de 2, 4 y 6 literas. — PARA TODA CLASE DE INFORMES dirigirse a los AGENTES PEREZ ULLI VARRI E HIJOS, LTD., calle Barcoeta Aldamar, 2, BILBAO. Telegramas: «ULLIVARRI». — Teléfonos 41.340 y 41.349.

Maquinaria para hierro. Tornos DEMOOR y BLAVIER, Limadoras, Taladros sensitivos y tipo Herrero, Taladros eléctricos portátiles, Sierras para metales, Curvadoras de Uñas para carros, Recalcadoras, etc., etc. Maquinaria para madera. Sierras de cinta mural y de columna, Cepilladoras sencillas y combinadas, Regresadoras, Tupis y otras. Maquinaria para panadería. Amasadoras y Cilindros. Maquinaria de toda garantía. Precios sin competencia. — Grandes existencias de todas clases de herramientas. PEDIR OFERTAS A EL MATERIAL INDUSTRIAL, S. A. Agencia de Logroño General Zurbano, 14.

TALLER MECANICO DE CERRAJERIA Y REPARACION DE MAQUINARIA de ANGEL BASTIDA Calle de la Brava, núm. 13.—Logroño Soldadura autógena de todos los metales y construcción de piezas sobre modelo o diseño. CERRAJERIA ARTISTICA Y ORDINARIA. Instalación de bombas y tuberías para agua. Tengo en existencia balcones y antepechos de dibujos distintos, desde 15 pesetas en adelante. Esmero, prontitud y economía en los encargos.

CONVALENCIA, DEBILIDAD. ANEMIA VINO Y JARABE Deschiens a la Hemoglobina. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS. Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles. El nuevo vapor «ALFONSO XIII» saldrá de Bilbao y Santander el día 13 de marzo para HABANA, VERACRUZ y NEW YORK. El magnífico vapor «INFANTA ISABEL DE BORBON» saldrá de Barcelona el día 5 de marzo para BUENOS AIRES. Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPIOCO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PERU, CHILE, FILIPINAS, ETC. Agente único en la provincia, FERNANDO MONEO DE LARA Muro de Cervantes, núms 3 y 5. — Logroño

Compañía del Pacífico LINEA DE CUBA. Para HABANA (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Moliendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «ORCOMA», el día 2 de marzo de 1930. El vapor «ORDUNA», el día 11 de abril de 1930. El vapor «OROPESA», el día 20 de abril de 1930. (Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. Precios en tercera clase: Para HABANA, pesetas 545'25 (incluidos los impuestos). Diríjase para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9. Teléfono 34-41. — Dirección telegráfica «BASTERRECHEA».

Marrodán y Rezola, S. L. Logroño. Instalaciones de Riego. Maquinaria para panadería. Hornos fijos y giratorios. Repicado de limas.

Débiles tomat el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud. rápido científico agradable.